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1889 HUSZONHARMADIK ÉVFOLYAM.

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KECSKE.MÉTI-UTCZA 6. SZ.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

CitK BÉRMEXTBS LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DM:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva

152. SZÁM. BUDAPEST, HÉTFŐ, JUNIUS 3.

Egy évre .... 29 frt. I Egy negyedévre. . 6 frt. 
Egy lel evre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Frar.czia-. Olasz-. Orosz .Török-,dörög-,Spanyol- 
országukba. Svájc/-. Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 Irt 20 kr. 
foy sr.ím dra helyben G hr., vidéken 7 hr.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ, 

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN /KgynCkiíganlmtl:
John, F. Jones & Cie, 31 biz. Faub. Montmar. 
Frankfurtban a/il. ■ Daube G. L. és Társa. 
Bfcsltn : Messe Rudolf Seilerstätte Nr. 2. 

Haasenstein és Vogler. I., Walllischgasse 10. 
tippelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1., Wollzeile Nr. 1*.
Hetndl Alajos, 1., Wollzeile Nr. VI.
Daube G. L. es Társa, 1., Wollzeile Nr. u' 
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12. 
Danneherg J-. Riemergasse Nr. 13.
Stern Móritz, I , Wollzeile Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, jun. 2.
A c:Jr toaszt jóival, mint távirataink már konsta­

tálták. Berlinien nem foglalkoznak túlságosan és 
egyáltalában nem tartják aggasztóknak. A National- 
ztitung, az egyetlen kormánypárti lap, a mely ed- 
dígelé hozzászól a toaszthoz, s ez is azt mondja, 
hor. első pillantásra a toaszt békés mozzanatnak 
tetszik, mert az az Oroszország, melynek egyetlen 
barátja Montenegro, nem gondolhat oly háborús 
vállalatra, a melyben Európa legalább hét legna­
gyobb katonai hatalmával kellene küzdenie. Más­
részt azonban, mivel ily állapot Oroszországra nézve 
hosszas időre elfogadhatatlan, a toaszt kevésbé ör­
vendetes kombináczióknak is enged tért, ha ugyan 
a czár felsóhajtása nem annak az előjele, hogy 
Oroszország végre csakugyan rezignáltan rátér a 
Lekepolitika ösvényére s közeledni akar a békés 
hatalmakhoz. A Vossische Zeitung ezt mondja: 
»Oroszország, midőn Montenegróval karöltve hívja 
a sorompóba a jelenkort — ez a kettős szövet­
ség, szemben a középeurópai hármas szövetséggel, 
oly kép, mely legfelebb csak a nevető idegeket in­
gerelheti.» A legtöbb berlini lap egyébiránt ugv vé­
lekedik, hogy a toasztot nem közölték korrekt 
fordításban s hogy mindenesetre bevárandó 
inég a pétervári félhivatalos lapok helyreigazí­
tása. illetőleg békés értelemben való interpretálása. 
Egy ily interpretácziú máris van előttünk, még pedig 
egy orosz diplomata nyilatkozatában, ki azt mondja, 
hogy a toaszt fordítása szembeszökően téves. Az 
^egyetlen barát» kifejezés Oroszországban nem az 
«egyedüli», hanem a különösen kedves barát értel­

mében használatos.
Az orosz külügyi hivatal ismeretes brüsszeli lapja, 

a Nord siet is Oroszorságot az európai béke őrző­
jének és igaz oltalmazójának nevezni, s ezzel ellen­

tétben a Vilmos császár és Umberto király toaszt- 
jaira azt a megjegyzést teszi, hogy nem elég az 
európai Lékét csupán a szuronyok hatalmával biz­
tosítani akarni; mindenekelőtt nem szabad meg­
gondolatlanul nemzeti szenvedélyeket felizgatni. — 
Oroszország szerencsésebben csinálja a dolgot. A 
Nord ugyanis úgy vélekedik, hogy Umberto király 
csakugyan el akart menni Strassburgba: ez úti­
tervnek az elejtése lecsillapította ugyan a különösen 
Francziaországban fölidézett izgalmat; de ez az eset 
mégis öregbitette Európában a bizonytalanság és 
nyugtalanság érzetét.

Az angol pariin mentien rendszeresen felmerül a 
lefegyverkezés kérdése, melyet különösen a radiká­
lis töredék iparkodik mindig a felszínen tartani. 
Legutóbb Illingworth intézett kérdést a kabinethez, 
hajon tette-e a kontinentális kormányoknak javas­
latot az iránt, hogy a háborús készülődések tele­
pesen és gyorsan leszállittassanak. s ha igen, mi 
lett ennek az eredménye: ha pedig nem, szándéko­
zik-e haladéktalanul tárgyalásokat kezdeni a ka­
tonai kiadások terheinek, valamint ama veszedel­
meknek csökkentése végett, melyek az európai bé­
két most fenyegetik. Smith miniszter erre azt fe­
lelte, hogy ha kedvező alkalom kínálkozik, a 
kormány örömmel fogja felhasználni, hogy a befo­
lyását az említett irányban érvényesítse. Az ily 
dolgokba való beavatkozás azonban sokszor egye­
nesen meghiúsítja azt a czélt, melynek elérését az 
interpelláló óhajtja. A kormány mindazáltal mélyen 
át van hatva a tárgy fontosságától és gyakran nyil­
vánít.. tta róla nézetét e házban. Európa feyyverke- 
zésének jelenlegi állása nagy baj Európára és veszély 
a világlékére nézve.

-•1 belgrádi eseményekben a legújabb mozzanat 
az, milyet múlt éjjeli távirataink már jelez­
tek. hogy Garasanin a törvényszék határozata 
szerint vizsgálati fogságban marad. Garasanin

Ígyébiránt jól érzi magát a fogságban s egy 

udósitás szerint úgy nyilatkozott, hogy sem a radi­
ális pártot, sem a kormányt nem okolja a történ­

tekért, hanem inkább Milán királyt és engedelmes 
eszközét, Gyorgyevics rendőrfőnököt. Garasanin állí­
tólag azt is mondta, hogy majd a végtárgyaláson az 
egész világ előtt le fogja rántani az álarczot Milán­
ról és a régensségről. — Mindenesetre az idők jele, 
hogy a Male Novine czimü újság felhívást intéz a 
belgrádi polgárokhoz nemzetőrség alakítása iránt, 
mert — úgymond — az államhatalom képtelen 
arra, hogy a polgárok életét és vagyonát megol­
talmazza, és imminens a veszély, hogy Milán ex-ki­
rály mint diktátor fog visszatérni, mert Milán király 
világosan kijelentette ezt a szándékát a leköszönése­
kor nyilvánosan mondott eme szavaiban : «Alkot­
mányotokkal és szabadságaitokkal véresen fogtok 
egymással marakodni és lemészároljátok egymást; s 
ha majd eléggé összekaszaboltátok egymást, engem 
fogtok hívni, hogy kössem be a sebeiteket és tapaszt 
ragaszszak rájok. El fogok jönni s akkor ismét úgy 
lesz minden, mint Milos és Milán idejében volt.» — 
Milán király, teszi hozzá a felhívás, mint diktátor 
áll a kapu előtt. Az alkotmány, a szabadság vesze­
delemben van, mert a népnek, az országnak ily 
rémnapok ismétlődése esetén okvetlenül a diktatúrát 
kell kívánnia. Ezt a veszélyt csakis nemzetőrség 
alakításával gátolhatni meg.

Budapest, jun. 2.
Az országgyűlési függetlenségi és 4^-as párt 

junius 8-án d. u. ti órakor értekezletet tart.

A Horvát-Szlavon-Dalmátországgal megújítandó 
pénzügyi egyezmény létesítésére kiküldött magyar or­
szágos bizottság ma d. e. 11 órától d. u. 2 óráig ülést 
tartott, melvnek tárgya amaz észrevételeknek ponton­
ként való tárgyalása volt, melyeket a horvát országos 
bizottság a magyar ellennuncziumra tett. Minden ol­
dalról konstatáltátok, hogy ez észrevételek közt sok 
olyan van, melyeket a magyar országos bizottság he­

lyesnek el nem ismerhet, tehát azokhoz hozzá nem 
járulhat. Hogy azonban a tanácskozások ne nyujtassa- 
nak ki még hosszabb időre, a magyar országos bizott­
ság eltekint véleményének Írásban való fejtegetésétől, 
és azoknak a szóbeli tanácskozások alkalmával fog 
majd kifejezést adni. De nehogy a magyar országos 
bizottság e hallgatása félreértésre adjon alkalmat, a 
bizottság felkérendőnek határozta elnökét , hogy 
a horvát országos bizottság elnökéhez átiratot 
intézzen, melyben konstatálja a fenforgó nem lé­
nyegtelen véleménykülönbségeket, és egyúttal nyilat­
koztassa ki, hogy csupán idökimélés szempontjából ál­
lott el a magyar országos bizottság a további Írásbeli 
üzenetváltástól. A bizottság megállapodott ezután min­
den függőben levő kérdésre vonatkozólag azon állás­
pontra nézve, melyet a horvát országos bizottsággal 
szemben a jövő kedden megkezdődő közős tanáeskoz- 
mányokon elfoglalni szándékozik s egyúttal kimondta, 
hogy keddtől fogva a közös tanácskozások a lehelő 
legnagyobb gyorsasággal fognak folytattatni, hogy azok 
lehetőleg a pünkösdi ünnepek előtt" befejezést nyerhes­
senek.

A trieszti városi tanács Giordano Bruno római 
szobrának leleplezési ünnepségeire 200 lilái szavazott 
meg. A bécsi lapok ezt osztrákellenes tüntetésnek ve­
szik s szerfelett boszankodnak rajta.

Ausztriában a tartománygyülési választási mozgal­
mak mindenfelé megindultak. Csehországban az ilju 
csehek pártja kilépni készül az őcsehekkel közösen len- 
tartott cseh közjogi klubból s önállóan szervezkedik a 
választási harezra. A csehországi németek úgy látszik 
folytatni fogják a passzivitás politikáját. Megválasztják 
képviselőiket, de ezek nem lépnek be a tartománygyii- 
lésbe, mert sem a kormány, sem a cseh feudális több­
ség nem adta még meg nekik az általuk kívánt ga­
ranciákat.

VIDÉK.

* A nagyváradi baptisták üldözése. A nagy­
váradi rendőrség betiltotta a nagyváradi baptisták gyü­
lekezéseit. Máté Balázs, Tokai János és társaik apel­
lállak a kapitányi hivatal határozata ellen, a mire a 
polgármesteri hivatal következő határozatot hozta: 
A városi kapitányi hivatal 1888. évi február hó 27-én 
1858. sz. a. kelt határozata, melynél fogva a gyüleke­
zési jog és engedély megadása iránti kérelmükkel 
Máté Balázs és társai elutasítva lettek, a felhozott in­
dokok alapján s különösen azért is helyben hagyatik, 
mivel a «baptista»-felekezet az 1868. évi 54. l.-cz. ér­
telmében törvényesen beveti vallásfelekezetekhez nem 
tartozik. Olyan egyesület vagy társulat pedig, mely 
magát baptista néven elnevezni jogosított volna s kor­
mány hatóságilag megerősített alapszabályokkal Lima, 
Nagyvárad város területén nem létezik. Tokai és társai 
nem nyugodtak meg a II. fokú határozatban, hanem 
elmentek a vallás- és közoktatásügyi miniszterig s 
felebbezésükben keservesen panaszolták el, hogy a 
rendőrség lépten-nyomon zavarja az ö áhitatos templo­
mozásaikat. — A miniszter a következőleg válaszolt : 
22559. sz. Vallás és közoktatási miniszler. Nagyvárad 
város közönségének. A nagyváradi baptisták által emelt 
panaszok tárgyában a város polgármesterének f. évi 
május hó 17-én 472. ein. szám alatt kelt jelentését 
jóváhagyó tudomásul vevén, a bemutatott iratokkal 
idezártan, a közönségnek további eljárás végett ezennel 
visszaküldöm. Budapest, 1889. május 23. Ä miniszter 
meghagyásából: Gömöri Oszkár sk., miniszteri ta­
nácsos.

* A eepat ezentgyörgyl ref. Mikó iskola teljes kö­
zéptanodává fejlesztése érdekében a kormány s a fele­
kezeti főhatóság között létrejött a teljes megegyezés, 
úgy hogy már a szerződést is alá lehetett írni. A kor­
mány negyvenezer forint építési segélyt ad az iskolá­
nak s igy a jövő tanévben már az V-ik girnn. osztályt 
meg leltet nyitni.

* A radnótht uradalom volt igazgatója Cseh 
László, kit a tavalyi erdélyi kath. statusgyülés mozdí­
tott el hivatalától, terjedelmes memorandumban véde­
kezik a vád ellen, hogy az alapítványi uradalmaknál 
elfoglalt jószágigazgatói állásától hiányos szakképzett­
sége miatt fosztotta meg a statusgyülés. Szerző elő­
szavában igy nyilatkozik: «A statusgyülés határozatá­
nak alapjául leginkább a radnóthi uradalom 1887-ik 
évi csekély jövedelme szolgált, mely daczára azon kö­
rülménynek, hogy én a másik két uradalom igazgatásá­
val együtt a radnóti uradalmat is csak 1887. évi május 
havában, tehát oly időben vettem át, midőn ez 
év gazdasági jövedelmezőségére befolyó munkálatok 
már mind be voltak végezve, még is terhemül rova­
tott fel, minden tekintet nélkül arra, hogy én mint 
igazgató már 1887. augusztus havában először s az­
után több Ízben a felettes hatóságomhoz intézett be­
adványaimban előre jeleztem a radnóthi uradalom 
1887. évi tiszta jövedelmének bekövetkező csökkené­
sét s egyszersmind kijelentettem azt is, hogy valamint 
nem tulajdoníthattam volna saját érdememnek, ha a 
radnóthi uradalom 1887. évi tiszta jövedelme a ren­
desnél nagyobb lett volna, akként nem vállalhatok fe­
lelősséget az esetleges jövedelem csökkenéséért azon 
uradalomban, melynek jövedelmezősége kizárólag a 
búza és tengeritermés mennyiségére és eladási árá­
nak magasságára van fektetve.» A terjedelmes em­
lékirat zárószavában szerző kijelenti, hogy mind­
addig, mig a vagyonkezelést 200 ember intézi, 
mig az uradalom érdekében a közvetlen vagyon­
kezelő által benyújtott javaslatok mindig egy czirku- 
lus vicziozust képeznek, mig a pártérdekek, besugások, 
intriguák és a kvajezáros megtakarítások játszák a va­
gyonkezelésben a főszerepet, az alapítványi vagyon ér­
tékben, nem gyarapodni, hanem csökkeni fog.

* Debreczenböl távirják mai kelettel : A Degenfeld 
Lajos gróf főispánná történt kineveztetése következté­
ben megürült képviselői állásra Debreezen város II. 
kerületének kormánypárti polgárai képviselőjelöltté dr. 
Csiky Kálmán budapesti egyetemi tanárt kiáltották ki.

* Pápa város közjegyzőjévé a budapesti Józsefvá­
rosba áthelyezett Zarka Dénes helyébe az igazságügy- 
miniszter Sült József veszprémi törvényszéki bírót ne­
vezte ki. Sültön kívül Sáry Lajos, jBarthalos István és 
dr. Koritschoner Lipót pápai ügyvédek pályáztak a köz­
jegyzői állásra.

Figyelmeztetjük és kérgük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük ni. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassan ak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra...........1 frt 80 kr. I hat hóra ...................... 10 frt
két hóra ... 3 frt GO kr. | egész évre ........... 20 frt
három hóra ... 5 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinít legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 frtért. félévre 4 frtért. negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Bégi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszala(fiukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértéé sokkal kbny- 
nyebbon elkerülhető.

Az előfizetési penzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
Ckecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.
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Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óbaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést" 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elu- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (poste restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előlizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra. bármely naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. A király tegnap Sehön- 
brunnban a Becsben időző Luitpoid bajor regens 
herezeg tiszteletére udvari ebédel adott. — Stefánia 
özvegy trónörökösné tegnap Becsben meglátogatta 
nővérét Coburg Lujza herczegnüt. Albrecht, fölier- 
czeg tegnap fejezte be krakúi szemleutját. — A 
dán király mint táviratilag jelentik, tegnap Wiesba- 
denbe érkezett, hol a fürdő-gyógymódot használja. 
— Szápáry Gyula gróf füldmivelési miniszter má­
jus 30-án legszűkebb családi körben ünnepelte meg 
ezüst lakadalrnát taskonyi birtokán. — Galimberti 
pápai nunczius tervezett pécsi látogatását egyelőre 
elhalasztotta.

— A királyt caalád köréből. Erzsébet királyné 
egészségi állapotáról nagyon kedvező hirek érkeznek- 
A királynénak a Wiesbaden! tartózkodás rendkívül jót 
tett, s az ott használt gyógymód hatását csak most 
kezdi igazán érezni. Naponkint hoszzabb sétákat tesz 
Mária Valéria föherczegnovel, a ki leggyakrabban van 
a társaságában. A föherczegnö esküvőjéről még ed­
dig semmi bizonyosat sem tudni, de valószínű, 
hogy jövő márczius elölt aligha lesz meg, any- 
nyival is inkább, mert eddig még a fiatal pár 
leendő palotájára vonatkozólag sem jött létre meg­
állapodás. A föherczegnö állítólag még eljegyzésekor 
kijelentette, hogy Becsben nem reflektál palotára. A 
királynak azonban elhatározott szándéka, hogy a fo- 
herczegnönek külön palotát rendez be az osztrák fő­
városban. A mi a királyi család életmódját illeti, az 
rendkívül egyszerű. A királyné rendesen délelőtt 10 és 
fél 11 közt tér vissza sétájáról s ekkor megreggeliz. 
Ugyanekkor szokott a kastélyba érkezni a föherczegnö 
jegyese Ferencz Salvator föherezeg a ki rendesen dél­
után kettőig marad ott, mikor a király Becsből vissza­
tér. Délután 3-kor az egész család együtt ebédel, mire 
a király visszavonul a lakosztályaiba. Este nyolez óra­
kor következik a vacsora és kilenczkor rendszerint 
már az egész kastélyban csend van s összes lakói 
alusznak.

— Bérmálás a fővárosban. Ma a budavári hely­
őrségi, a terézvárosi és a józsefvárosi templomokban 
volt bérmálás. A templomok szorongásig megteltek 
bérrnálandókkal. Különösen nagy volt a bérmálandók 
száma a józsefvárosi plébánia-templomban, hol a szer­
tartást báró Hornig Károly veszprémi püspök végezte. 
A terézvárosi templomban az erzsébetvárosi hívek szá­
mára Boltizár József püspök szolgáltatta ki a bérmá­
lás szentségét. A budavári helyőrségi templomban Pu- 
tásthy Pál püspök bérmált

— Hírlapírók lakomája. Abból az alkalomból, 
hogy a magyarországi hírlapírói nyugdíjintézet palotá­
jának alapkövét a napokban tették le, a budapesti 
hírlapírók ma délben lakomára gyűltek össze a mar­
gitszigeti felső vendéglőben. Körülbelül hetven újságíró 
gyűlt össze, s a jelenvoltak közt képviselve volt vala­
mennyi budapesti újság. Az ebéd egy óra után kezdő­
dött, s a nagy teremben csakhamar vidám zaj támadt, 
melyben egymást keresztezték a toll embereinek szi­
porkázó szellemességei. A pezsgőnél Visi Imre kezdte 
meg a felköszöntük sorát, s a magyarországi hírlap­
írók közt való jó egyetértésre ürítette poharát. Ezután 
egymást érték a szellemes, majd komoly, majd meg 
tréfás felküszöntük, melyeknek során beszéltek: Kaas 
Ivor br., Gelléri Mór, Beksics Gusztáv, Heltai Ferencz, 
Láng Lajos államtitkár, Mezei Ernő, Szatmári Mór, 
Rákossi Viktor, Déri Gyula, Solder Hugó, Sasvári 
Ármin és még számosán. A kedélyes társaság vidám 
hangulatban még az ebéd után is a szigeten maradt, 
s csak estefelé mentek szét a napi események lelkiis­
meretes krónikásai — újságot csinálni.

— Konfirmálás. A Kálvin-téri református templom­
ban ma délelőtt volt a konfirmálás. Az istentisztelet 
reggel 9 órakor Szász Károly püspök egyházi beszé­
dével kezdődött, mely után a püspök maga végezte 
a gyermekek konfirrnáczióját, kiknek száma rendkívül 
nagy volt.

— Mária Terézia, bourboni herczegnő eljegy­
zése iinmár bevégzett tény. Wiesbadenben, Traui gróf­
nőnek, Erzsébet királyné nővérének és a herezegi 
menyasszony édes anyjának villájában ugyanis a na­
pokban írták alá a Mária Terézia bourboni herczegnü 
és Vilmos hohenzollern és sigmaringeni örökös her- 
czeg közt kötött házassági szerződést. Az esküvő e hó 
2U-án lesz Sigmaringenben, hova akkorra Vilmos csá­
szárt, a román királyi párt, a szász királynét és 
György szász herczeget, a nápolyi királyt, Caserta gró­
fot és másokat várnak.

— A Bethlen föiakola felazenteléue. Nagy-Enyed- 
röl távirják mai kelettel: A Bethlen-föiskola újépületé­
nek felszentelésére az ország minden részéből érkeznek 
küldöttségek és üdvözletek. Szász Domokos püspök 
szintén ideérkezett. Csáky Albin gr. közoktatási mi­
nisztert a holnap tartandó felszentelési ünnepélyen 
Kárffy Titus miniszteri tanácsos lógja képviselni. A fel­
szentelés után holnap délben a főiskola 240 terítékű 
bankettel rendez. Az ifjúság Szász Domokos püspök­
nek ma este szerenádot ad. A Barabás Miklós által 
festett Bethlen Gábor kép költségeinek fedezése czéljá- 
ból holnap a sétatéren nagy mulatság tartatik.

— Erzsébet föherczegnö nevelönöje. Ferenczv 
Ida kisasszony, Erzsébet királyné magyar társalgó és 
felölvasónöje, a jövő ősztől kezdve a kis Erzsébet fö­
herczegnö, Rudolf trónörökös leányának oktatásának 
felügyeletével fog megbizatni. Ferenezy Ida, mint érte­

sülünk, e mellett továbbra is megtartja társalgó és 
felolvasónüi állását Erzsébet királyné mellett, mert a 
felséges asszony nem tudja és nem akarja az általa 
több, mint három évtized óta megkedvelt társalgónöt 
nélkülözni.

— A párisi gróf ezüstmennyegzöje. Röviden 
említettük már, hogy a párisi gróf és neje a múlt hó 
30-án tartották ezüst mennyegzöjüket a Sheenhouse- 
ban. Az ünnepélyen a családtagok s azonkívül mintegy 
száz meghívott vendég volt jelen. Az ünnep istenitisz­
telettel kezdődött, melyet fényes lakoma követelt. A 
velszi herczeg volt az első, ki a párisi grófnak és ne­
jének kifejezte szerenesekivánatait. Az ünnep jelentő­
ségét emelte az is, hogy ekkor hozták hivatalosan tu­
domásra a párisi gróf legidősebb fiának, Róbert Orleans 
herezegnek eljegyzését Chartres herczeg leányával 
Margittal. Az ifjú pár alig húsz éves s viszonyuk sziv- 
beli vonzalmon alapszik. Ä párisi gróf e családi ünne­
péről a politika teljesen ki volt zárva s csak más­
napra volt kitűzve a politikai üdvözletek fogadása.

— Borzasztó tévedés. Lippa közelében, a kékesi
erdő mellett szörnyű tévedésnek lett áldozata a na­
pokban Zsiván MÓjsze kékesi földműves. A mint a 
mezőn dolgozott, egyszerre mögé került egy Csokiij 
Mojsze nevű kékesi lakos és élesrefenl baltájával agyon­
ütötte. A meggyilkolt ember felesége épen a véres tett 
elkövetése pillanatában érkezett oda s addig üldözte a 
futó gyilkost, mig két utas, a ki szemközt jött velők, 
letartóztatta. Ekkor kiderüli, hogy Csokaj nem '/.-'i- 
ván-t, hanem Koszti Juont akarta megölni, a kire rég­
óta gyanakodott, hogy a feleségével viszonya van. 
Zsiván e szerint ártatlanul halt meg. Csokajt a lippai 
csendürség vette gondjai alá. •

— Az ellenzék lakomája. A képviselőházi tárgya­
lások végükhöz közeledvén, a képviselőház két ellen­
zéki pártja holnap hétfőn a Margitsziget alsó ven­
déglőjében közös lakomát rendez, mely d. u. 3 órakor 
fog kezdődni. A közös lakomára mindkét ellenzéki 
pártból igen sokan jegyezték alá magukat. A képvise­
lők a holnapi ülés után a 43 órai rendes helyi gőzös­
sel fognak a Margitszigetre menni.

— A biblia-fordító emléke. Az első magyar Lib- 
liaforditó Károli Gáspár emlékének megünneplésére az 
összes hazai református egyházak nagyban készülnek. 
A budapesti egyházhoz most érkezett a mozgalom élén 
álló sárospataki" theologiai kar javaslata, melynek pont­
jai a következők: 1. Az ünnepet a tíszáninneni kerü­
let rendezi. 2. Felhívást intéz az .egyházkerületekhez 
és megyékhez. 3. Végrehajtó bizottságot szervez 
kerületek püspökeiből, fűgondnokai s kiváló egy­
házi férfiakból. 4. A pénzkezelésről intézkedik. 5. 
Károii élet és jellemrajzának megírására 500 fo­
rint jutalmat tűz ki. A müvet a protestáns irodalmi 
társaság fogja megbirálni. G. A Károli-alap kamataiból 
3, 5 vagy 10 évben theologiai pályamunkát jutalmaz. 
i. Bibliákat vásárol a szegényebb sorsú hívek közt való 
kiosztásra. 8. A günczi és vizsolyi egyházaknál 200— 
200 frtos alapítványt tesz, melynek kamatai évzáró 
vizsgák alkalmával "jutalomdij, vagy könyvek alakjában 
osztják, A Károli-alapra a gyűjtés javában folyik.

— Öngyilkos miniszteri hivatalnok. Bécsböl Ír­
ják, hogy hatházai Gombos György külügyminiszteri 
titkár tegnap este Iß és 8 óra közt revolverrel agyon­
lőtte magát. Gombos a mull év november óta a Tiefer 
Graben 7-ik számú házának a második emeletén la­
kott. Agglegény volt és rendezett viszonyok közt élt. 
Az utóbbi napokban rendkívül komor hangulatban volt, 
de lehangoltsága okáról még legbizalmasabb barátai 
előtt sem tett említést. Tegnap délután a hi­
vatalos órák végeztével haza ment, majd is­
mét eltávozott, de alig negyedóra múlva visszatért, 
és szállásadónéjával Holly Magdolna özvegy hivatal- 
noknéval behozatott a szobába egy uti-büründüt, a 
melybe ruhákat és fehérneműt csomagolt össze. E 
közben villanhatott meg agyában az öngyilkosság gon­
dolata. Kevéssel ezután ugyanis az utczáról bejött a 
házba néhány ember és figyelmeztette Holly asszonyt, 
hogy a második emelet egyik ablakából erős detoná- 
cziót hallottak. Holly asszony ekkor óvatosan be­
lépett Gombos szobájába és olt találta öt a földön 
fekve kabát és mellény nélkül. Balkezétől alig fél 
méternyire ott hevert a két millimeteres kis ezüst re­
volver, a melylyel életét kioltotta. Telefon utján azon­
nal értesítették a mentütársulatot, a melynek alkalma­
zottjai pár perez múlva megjelentek, de már segíteni 
nem tudtak a boldogtalan emberen. A golyó ugyanis 
keresztülment az agyán és belefuródott a koponya 
csontjába. Kilenez órakor megjelentek a rendőrség ki­
küldöttei és miután jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, a 
holttestet bevitték a Schottenkirche ;halottas házába, 
a lakást pedig hatóságilag lepecsételték. Gombos 
György újvidéki születésű ember volt és alig tüllölte 
be 45-ik évét. A hadiérmen kívül még az Albrecht- 
rend és a belga Lipót-rend lovagja is volt. Tettének 
okára vonatkozólag eddig senki sem tudott felvilágosí­
tást adni. Általában azt hiszik, hogy hirtelen elmeza­
varban követte el az öngyilkosságot. Levelet nem ha­
gyott hátra s asztalán mindössze egy szalmakalapot és 
a mull havi kifizetett számláit találták.

— A hatvaniak bosszúsága. Ritka dolog az, 
hogy község vagy város, de még csak egy magános 
ember is úgy meg legyen elégedve a maga állapotá­
val, hogy soha semmi panaszhangol ne hallasson s 
azért úgy van az már a világon, hogy kisebb okból 
eredő zsörtülödés nem is indítja meg manapság az 
embereket, mert hozzá vannak szokva. De már az 
olyan baj, a milyen a hatvaniakat gyülri s kívülük 
bizony még sok másvidékről való utas embert is bosz- 
szanl, megérdemli, hogy nyilvános panaszkodás tár­
gyává tétessék. Egy hatvani előkelő polgár ugyanis 
azt írja nekünk, hogy a Budapestről Hatvanon, 
Gyöngyösön, Miskolczon és Kassán át az ország 
határáig kiépitett állami országúinak van egy parányi 
részecskéje, melyen csak úgy mehet át halandó em­
ber, ha vámot fizet ezért az élvezetéért. Ez a parányi 
útrész pedig ugyanaz, mely Hatvan városa és a hat­
vani indóház közt az egyetlen közlekedési ut. Egyet­
len annyira, hogy más utón sem a városból a pálya­
udvarba, sem onnan vissza nem lehet menni.Mármost 
elképzelhető, hogy micsoda méltó bosszúságuk van a 
szegény hatvaniaknak, hogy ilyen kényszerhelyzetbe hozta 
őket ez az esetlen és valósággal botrányos állapot. 
A vámot azon a czimen szedik, hogy egy a Zagyván 
átvezető rozoga hid fentartásának a költségeit akarják 
igy összeszerezni. Már maga ez a visszás helyzet is 
sok bajt és bosszúságot okoz a hatvaniaknak, de még 
növeli ezt az a különben mellékes körülmény, hogy 
kivált éjjel gyakran megtörténik, hogy az utasok az 
álmos vámőrt alig bírják felkölteni s ha felébred is a 
derék ember, csak ugv tetszés szerint szedi a vámol. Ha 
a vámőr egy kicsit jobban betalál vacsoráin!, akkor 
az utasokkal az is megeshetik, hogy addig zörgetnek 
a bódéja ablakán, mig a vonat kirobog az állomásról 
s ott hagyja őket. A fődolog mindenesetre az, hogy 
ezen az útvonalon vámot szedni nem volna szabad s 
ha jogos is a dolog, most már sürgősen rajta kellene 
lenni az illetékes hatóságnak, hogy ez a jog valami­
képen inegváltassék vagy megszüntettessék.

— Nagy katasztrófák Amerikában czimü újdon­
ságunkban röviden megemlékeztünk arról a borzasztó 
árvízről, mely Pennsylvániában oly sok emberéletet és 
oly sok szép reményt tett tünkre. A megrendítő ka­
tasztrófáról Newyorkból még a kővetkezőket táviratoz­
zék : A katasztrófát, mely sokkal nagyobb volt, mint­
sem eleinte hitték, egy vizmedencze megrepedése 
okozta. A medenczébtil kiömlő viz oly roha­
mosan áradt szét a házak közt, hogy a la­
kóknak nem volt idejük a menekülésre. Vasúti hi­
vatalnokok számítása szerint több mint 1500 ember 
pusztult el. Ezenkívül a kiadó és tartós eső is nagy 
árvizeket idézett elő Pennsylvániában. Sok helység 
részben viz alatt van, a kisebb falvaknak pedig egész 
serege teljesen elmerült a habokban. A Susquehanna 
folyó is kiáradt és elöntötte Cleonfield városát. A la­
kosok kénytelenek voltak a szilárdabb anyag­
ból épült házakba, mint a törvényszék épü­
letébe és a színházba menekülni. A vasúti épít­
mények mindenfelé viz alatt vannak s a távíró- 
sodronyok is erősen meg vannak rongálva. Az cső 
szakadatlanul tart s a vizek mindenfelé rohamo­
san áradnak. A pennsylvaniai vasút mentén a helyzet 
óráról-órára rosszabbra fordul. A legújabb hirek sze­
rint Johnstown városát az ár valósággal eltörölte a 
föld színéről. Majd az összes házak összedőltek. Ezen­
kívül Southfork (2000 lakos), Mineral-Point (800 lakos), 
Conemaught (2500 lakos), Woodville (2000 lakos) falvak 
szintén elpusztultak. Félő,hogy itt sokkal többember pusz­
tult el, mint Johnslownban. Hogy mennyien menekül­
tek meg az ár elöl, azt még hozzávetőleg is bajos 
megállapítani. Newyorki hirek szerint a Pennsylvania 
vasút mentén 1500 ember pusztult el. A Nortfolk fo­
lyón házak, pajták és fák részei és darabjai úszkál­
nak szanaszét, melyek tele vannak segélyért rimánkodó 
emberekkel. A Pennsylvania vasút középső része Har­
risburg és Altona közt földomlások és alámosások követ­
keztében erősen meg van rongálva. A táviró és vasúti 
összeköttetés sok helyen teljesen szünetel. Moryland 
és Virginia is borzasztót szenvedett a katasztrófa kö­
vetkeztében. Minden oldalról rohamos áradásokat és 
forgalmi panaszokat jelentenek. Egy mai keletű new. 
yorki távirat a következüket jelenti: A penszvlvániaj 
elárasztott vidékről érkező hirek a johnstowni 
katasztrófát folyton borzasztóbb színben tünte­
tik fül. A várostól keletre, 8 kilométernyire 
levő rezervoár, mely megrepedi, 8 kilométer hosszú és 
negyedfél kilométer széles volt. A gát tegnapelőtt dél­
ben szakadt át. Az ár belódult a városba s egész 
házakat sodort magával, úgy hogy a lakosoknak nem 
volt idejük a menekülésre. Az elpusztult épületek szá­
mát több ezerre teszik. Egy egész háztömbhöz nem 
lehet hozzátérni a vasúti hídtól, melyet szintén elsodort 
az ár. E háztömbben tűz ütött ki, mely száz meg száz 
ember életét fenyegette. A tüzet még most sem oltották el. 
Johnstown városába lehetetlenség bejutni, mert telje­
sen viz veszi körül. Pensylvániában, Marylandban, 
Virginiában és nyugati Virginiában minden folyó ki­
áradt. Mindennünnen óriási károkat jelentenek. A 
pensylvániai vasúton a közlekedés teljesen megakadt. 
A hidak és viaduktok el vannak pusztítva, u vasúti 
vágányokat sok helyt kiemelte helyükből az ár. Jelen­
leg nagy vihar dühöng. — Az á*viz folytán 8 
10,000 ember vesztette életét; a kárt 25 millió 
dollárra becsülik.

— Szökés léghajón. Bécsböl Írják a következő 
furcsa esetet. Wever Adolf belga születésű mérnök a 
napokban engedélyi kért a bécsi hatóságtól, hogy a 
Dreher-féle parkban ballon captifjával előadásokat ren­
dezhessen. A hatóság az engedélyt megadta, de bizo­
nyos feltételekhez kötötte, a melyek közt az is benn 
volt, hogy Wever tartozik a nyilvános felszállás 
előtt a hatóság kiküldöttei jelenlétében próbaulat 
tenni. A ballon captifval való felszállás csendes 
időben semmi veszélylyel sem jár, mert köteleken lévén 
megerősítve, csak bizonyos magasságig lehet vele fel- 
szálni. Tegnap délelőtt Wever a feleségével együtt be­
leült a léghajóba, hogy megtegye a kikötött próbautat. 
Fel is szálltak, és mikor körülbelül 20—25 méternyire 
voltak. Wever egyszerre kihajolt és elvágta a kötelet, 
mire á léghajó rohamosan kezdett emelkedni és csakha­
mar eltűnt a bámészkodó kiküldöttek szemei elöl. 
Általános a vélemény, hogy a Wever pár szökési czél- 
ból léghajózott el Bécsböl annál is inkábbb, mert már 
jó idő óta zilált anyagi viszonyok közt élt, süt Wever 
nem egyszer öngyilkossági gondolatokkal is foglalko­
zott. A léghajói este St. Pölten közelében látták és 
valószínű, hogy nem is fog sokkal tovább jutni, mert 
már akkor is rendkívül lomhán mozgott és folyton kö­
zeledett a föld felé. — Mint tudósítónk 'Bécsböl táv- 
iratozza, a megszökött házaspárt, mely 2000 forintnyi 
adósságot hagyott hátra, most körözik.

— Villámütötte zelnagóga. Bács-Topolyán, mint 
nekünk írják, nagy csapás érte a zsidó hitközséget. 
Május 30-án délután H órakor a föutczában épült 
zsinagógába leütött a villám s úgy a háztetőn, mint a 
zsinagóga belsejében is nagy rombolást vitt véghez. A 
háztetőből olyan porfelhő szállt fel a villámütés után, 
hogy mindenki azt hitte, hogy tűz van ; a toronyban 
meghúzták a harangokat, a tűzoltók riadót fújtak s 
elörobogtal; ollószereikkel. Szerencsére a villám nem 
gyújtott s igy a kár aránylag még nem is oly nagy, 
bár a hitközség pénztára bizonyára igy is megérzi. 
Hogy a villámütés mily erűvel történt, az kitűnik ab­
ból, hogy a kemény anyagból épült zsinagóga női kar­
zatának vakolatát letördelte, a csillárokat ledobta, ge­
rendákat szétzúzott és egyéb díszítésekben nagy kárt 
tett. Negyedórával a katasztrófa előtt a hívek isteni 
tiszteletre gyűltek volt egybe és kevéssel a villámütés 
elült távoztak a zsinagógából. Ezzel sokan talán az 
életüket mentették meg.

— Katonaszabadltó őrmester. Vasban ül a sze­
gedi honvédparancsnokság börtönében Kocziba János 
honvéd-őrmester, a kire vagy 6—8 esztendei nehéz 
rabság vár azért, a mit könnyelmű észszel elkövetett. 
Veszedelmes mesterségre adta a fejét a szerencsétlen 
ember: katonaszabaditással kezdeti foglalkozni. Három 
esetben sikerült is neki jól fizető rezervista-klienseit 
megszabadítani a fegyvergyakorlatra való bevonulás 
kellemetlenségeitől, de az ellenőrzési lajstromok fülül- 
vizsgálatánál a kezelötiszt rájött az őrmester meglehe­
tős furfanggal elkövetett tizeimére. Egy helybeli fiatal 
kereskedőt s még másik két rezervistát rántott magá­
val a börtönbe, a kik megvesztegették azért, hogy a 
fegyvergyakorlat alól egyszerűen fölmentette őket, meg­
hamisítván a lajstromokat ugv, hogy az illető kiszaba­
dított neve után oda jegyezte: «A fegyvergyakorlaton 
való szolgálatnak eleget tett.» Az a szegedi kereskedő, 
a ki ilyen módon bujt ki az izzasztó mulatságból, 100 
frtot adott az őrmesternek. Most ö is rabságba került 
a másik két kiszabadította! együtt.
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— l*dldreng;óa Parisban. A?.l írják Páriából n múlt 

hó .11-riil. hogy a város környékén az nap nvolcz óra 
tájban erő3 földrengés volt, melyet Parisban is érez­
tek. A földrengés som nagyobb rémületet, sem anyagi 
kárt nem okozott. Az Kiffel-loronvon nem érezte senki 
a földalatti lökéseket. A vidéken azonban, mint az első 
tprel; szólnak, a földrengés jelentékenyebb volt.

— Éjjeli párbaj bicskával. Szohosz/ai János 
őrülten szerelmes volt a Szili István lovasberényi ember 
szép leányába, de hiába, mert a leányt más vette el 
Sziits János volt ez a .-zerenesés ember, a ki mé 
nem i- lovasberényi, Sukoróról származván oda. Szo- 
bo=zlai sehogy se tudott a farsang óta belenyugodni a 
végzet eme rendelkezésébe. Csütörtökön éjfélkor össze­
találkozol t az irigyelt férjjel az ulczáii s a rég forrongó 
düh teljes erővel kitört belőle. Szoboszlai lábon színia 
boldogsága elrablóját, de viszont Sziits úgy megszűrt a 
a füle alatt Sznböszlail, hogy a szereneséllen szélei­
mé? még bele is halhat. Az éjjeli párbajba belesegéd- 
kedtek barátaik : Si'uli József és Südi István, kik szin­
tén kikapták a maguk porezióját egy-egy szúrás alak­
jában. Most mind a négyet gyógyítják. A esendői.-»’* 
vezeti a vizsgálatot s a szerelmi dramoletl a vádlottak 
padján fog végződni.

— Szenzáoziós gyermekgyilkosság. Sárosmegye 
Sztankn-Mermány községben, mint nekünk írják, egy 
úri telel; kertjében a disznóik egy csecsemő holttesté1 
túrták ki a földből. Azonnal megindították a vizsgála­
tot - ennek megejtésp után az úri telek úrnőjének lia- 
jadon leányát vizsgálati fogságba • helyezték. Az. előz­
ményi!; .-zei in! az ügyet csakhamar tisztába fogják

A kun-szöllöai embcrvadáazat .Megírtuk volt 
iuui'. nap elöli. Iiogx Csorba Xikolae bujdosó rablói 

a ih ki-i iih ii I -cmlor-ég járőrei Kun-hzölliis ha­
tomban agyonlőttek Ez a labliiiila- a maga nemében 
ii kii a párját, Valóságos embenadászal volt ez és a 
a lom Iki-zó vizsgálat -/.inti* lulielellen dolgokat ileii- 
i‘l |,i. Hven például az. Iiogx tizenegy löset) volt már 

tl* ikulcs (cimein Ialibin, mikor a 12-ik lóvé-n* a 
-.'aiitóló.l.lcl; közöli, a magas huzaveléslien an zia bukott. 
A - •'. di hadbiniság ic-zcii-l Zsilkovu s l.ajo- száza- 
■ lo- hadbíró ment ki a heiwméie. Kun Szullo-ic, a 
tel • páiját iilkiló vére- legven* z-vadászal lefolyt. A 
• d-kei illeti csitulói ség mar mintegy 2 év óla ke- 

' minder, gvanu« kunyhóban, csárdában > bokor 
ala:: a birliedl szökevény legyenczekel, Csorba Niko­
la«-: é- Dogariu tiyorgyét. a kik két ízben szöktek 
meg a bírósági börtönből. A rablók együtt bujdokollak 
s kezök nyomát nem egy helyen érezték a koinlósi, 
kun-szüllüsi s a szomszédos halárban. Kél fiatal csendőr, 
Ágh és Üt ne port váztok épen kun-Szöllösün, midőn egy 
asszony eláruila, hogy a régóta keresett szökevény l'egyen- 
< zek a falu szélén egy házban vannak elrejtve. A két csendőr 
jói ellátta magát lőszerrel s úgy közeledlek, meg- 
tehetös csendben és észrevéllenséggel a kijelölt hely 
leié. Alikor az udvarra érlek, ott egy asszonvl láttak á 
ház egyik ablaka elölt, a ki, midőn meglátta őket, 
ijedn-n bcinlegelell az ablakon olyanformán, mint a ki 
valakit veszélyre szokott figyelmeztetni. E pillanatban 
Csorba Xikolae és Ungarin Györgye szökevény legven- 
1 ’"k kiugrottak a ház túlsó oldalán levő ablakon, lie 
. kél éber csendőr résen volt, titánok vetették magu­
kat - iájuk kiáltottak a menekülőkre : Megállj, mert 
lövünk ! Azok persze nem állottak meg. Hanem esze­
veszettül liánylák-\etették magukat keresztül egyik 
udvarból ;i másikba, miközben a kél csendőr egy 
cg akrobatának is becsületére váló kitartó gim­
nasztikával mindenütt nyomukban, elkezdtek tüzelni. 
A rabbik egy kertnél elszakadtak egymástól. Csorba 
Nikidnél vdi -k űzőbe a csendőrök. Ez. egvik utczán 
keresztül menekült ; mi alatt újra két golyói küldtek 
utána. Az űzött vadként menekülő legyencz egy pilla- 
•'iuiiu megállani Iái-zott. majd újult erővel törteiéit 
előre s hug; a csendőrök ne lőhessenek ismét utána, 
az út. za azon oldalára Intőit, a hol gyermekek ját­
szói:;.!;. ezekkel fedezvén magát. Majd karjára kapott 
fegv kis gyermeket > úgy menekült. He akkor már vér­
nyomok maradlak utána mindenfelé. A két csendőr a 
gyermek miatt e-al;ngyaii nem lőhetett a legyencz után. Ek- 
Kor az uicziiia kilódul! embereknek kezdtek futás köz­
ben kiabálni : Fogják el I — He senki se közeledett

k'-l-égbeescfi kiizköilésscl, vérezve menekülő fe- 
áve-nezhez. a ki midőn mintegy 8U—-IU0 lépésnyi tá­
volságban xull a c-endöiöklöl, hirtelen" bevágott egy 
ndva11a s in teleién a karjáról a gyereket, a koriIé- 
:*-n ál a keitekbe meneküli. A esendőről; mindenülI a 
IVurnában voltak, folyton kiáltozva: Megállj, lelö­
vünk 1 I jra eldördüli a légy ver, a legyencz csal; mé­
la kuli tovább. 8enki sem állta útját, a község lakossá- 
vanal; navy tömege, rovott előéletű lévén maga i-. He 
.. esendői őket sem merték háborgatni az. üldözésben, 
f zek pedig kitartók voltak, Az üldözött fegvenez em­
berié!,-ni erővel törtetett előre s kimeneküli végre a 
szántóföldekre s ill a magas búza vetésben iramodott 
ketségbeesetten tovább, derékig belebajolva a vetésbe, 
úgy, hogy csak a fehér inge lobogott ki s a teje buk­
kant tel néha. A liz, vagy tizenegyedik golyót küldték 
már ekkor a menekülő után a esendőről;, a kik _ mur­
mur kimerültek .- kétségbeestek az üldözés sikertelen­
ségén. Meg nem foghatták, mi az oka, hogy a lö­
véseik nem terítik le a veszedelmes zsivánvl ? 
Azt látták, hogy a menekülő meg van sebezve, 
meit utján xasiag vérnyomokat találtak. Végre 
az üldözött fegvenez eltűnt szemeik elöl. Nagyon 
leverte ez a csendőrüket. Az üldözés délután 2 órakor 
ért végei. Ekkor a csendőrük átmentek a közeli Kom­
lóira. Ilin nd\ a az esetről az oltani őrsnek s majd 
midőn onnét ké.-übb á> óra után visszafelé jöttek, újra 
megkezdi. !; a nyomozást a szánt ülőidéi; között. Föl­
vet tel: minden veién, bokrot, sűrűséget, számos kuny­
hót, tanyaházal - már lemondtak a sikerről, midőn 

kurva!táji az elöltük fekvő nagy tábla búzában erő­
sebb sii-ogó neszt hallottuk. Mögt ön bel őrletlek a bú­
zába > közeledésükre hirtelen élénk zaj támadt a ve­
ié- közölt, majd kél alakot látlak derékig a vetésbe 
hajolva tova suhanni. A kél üldözőn rabló voll: 
Csorba Xikolae é- Dugariu Györgye, a kik is­
mét összekerülvén, a búza vetésben akarlak meg­
hűlni. A esendőtök többször kiáltottak isinél a 
menekülő legyenózekre. tie ezek nem állottak meg. 
.Megkezdődön újra az embervadá-zal. Óriási területeken 
hajszolták át isméi a-legvenezekei, miközben 5—6 go­
lyó! küldtek titánok a e-endörök. A szomszédos laln- 
hoz közel hirtelen v-mél eh állal; a menekülök, az egyik 
a falu felé. u másik pedig jobbra vette útját. Hogaíiu 
Györgye volt az. a lu ismét szereneséseiij-elmenokült a 
tála leié, de ü is meg volt már sebe-ilve. Csorba Ni- 
kolae még egyre győzte a futást. Vasereje volt. Végre 
(. tizennyolezadik lövés, melyből ö 12 golyót kapott, 
ieteiitetle a búzában. Még nem hall meg, mi­
dőn a csendőrök beszállították a községbe. Csak 
olt lehelte ki gonosz lelkét. Zsifkovics százados had­
bíró. a ki jelen volt a bonczolásnál, konstatálta, hogy 
hat golyó oldalt luródoll a fegvenez hasába, egy a 
derekába ment jó mélyen, úgy, hogy a lágyékán jött 
’-i, két lösch volt a bal karján, egy a jobb karján.kellő 
a lábán. A derekába kapott golyó terítette le. Áz el­
meneküli Dogitriti Györgye szökevény fegvenez a véres 
hajszát követő napon önként jelentkezett az ujaradijá- 
ru-íbiró'ágnál, a hol letartóztatták.

— Egy Amerikába vándorolt magyar ember 
siralmai. Messze lóidról jött a levél, nagy utat téve 
meg tengereken át és elhozva a magyar hazába fel­
adója lelki keserűségét. Xewhavenben nyomták rá az 
első posíai bélyegzőt, azután még New-Yorkban is tu­
domást vett róla az amerikai pósla, a harmadik bé­
lyegzés azonban már magyarországi volt és az abauj- 
negyei Vizsoly község nevét mulatja. Innen ment ki a 
szép piros tintával ezimzell levél. Korlátra, az utolsó 
állomásra, a hol «Alsó Paski Jáhosnö» lakik, neki 
szól a drága kis levélke. He milyen levél! Csupa ékes 
rigmus az egész, a szomorúan csengő-bongó rímek 
néhol szinte költői lendülettel panaszkodnak a sors 
ellen és átkozzák a végzetet, mely a megkeseredett 
szivü verseiül elszakította hazájától, szép Magyaror­
szágtól ; vannak azonban olyan strófák is a négy 
apra terjedő bú-dalban, a melyek azt sejtetik,

hogy Hazafi Veray Jánosnak egv sikerrel ver­
senyző kollégája öntötte ki a szivét amerikai 
epébe mártott pennával. Maga a verses levél írója 
alkalmasint közeli ismeretségben van Alsó Paski Já- 
nosnövel : mint nekünk Korlátról Írják, a szegény 
ember egyike volt azoknak a meggazdagodásra vágyó 
földmiveseknek, a kik kivált az ország felső vidékein 
egyszerre csal; felkerekednek s kivitorláznak az uj 
világba, holott itthon is emberségesen megélhetlek 
volna. Itthon hagyta ö i-' a feleségét meg a gyerme­
keit, a kiknek nagy bajuk most, hogy nincs, a ki. ke­
ressen rajok. Pedig úgy látszik az elöltünk fekvő rig­
musokból, hogy nagyon c-alódotl a jó ember : más. 
különben aligha irta volna meg ebben a tónusban a 
poémáját, melynek ü maga a kővetkező czimel adta : 
«Amerikai magyarok busdala.» A szomorú költemény­
ből mulatóul adjuk az alábbi néhány versszakol, me­
lyekből eléggé kitűnik a régi közmondás igazsága, 
Imgy mindenütt jó, de legjobb otthon. így dalol a töb­
bel; közt az amerikai bus dalok költője :

Rövid élelemnek szomorú napjai.
Vájjon hová leltek annak vig órái.
Csak a sok bus élet szivemet epeszti,
A nagy tengeren túl el is temetheti.

Mily szerencsétlennek mondhatom magamai.
Hogy idegen földön töltöm napjaimat.
Elhagytam hazámat, benne Ilii páromat.
Kiért az én szivem soha meg nem nyughat.

Ugyan hogy nyughatna lelkem, egy hit párom,
Mert elhagytam véled szép aprós családom. 
Elhagytalak vélek, hízzatok istenbe’
Hogy segítsen engem lépni közitekhe.

Sokat felsóhajtok az atyai istenhez.
Boldog isten segélj vissza kedvesimbez,
Mert ez iszonyatos nagy Amerikába.
Szivemet a lm ürömtől elzárta.

Édes jó istenem légy segítségemre.
E sok szomomság váljon örömömre,
Hogy midőn eljutok szép magyar földemre,
Dicsérjük az istent fent a magas égbe.

Bizony mindenkinek a kasza helyébe.
Nehéz csákánt adnak a magyar kezébe,
Büdös mérges lévén az ti bokrétája.
Úgy ereszkedik le a ktiszcnbányúha

Bemegyen ő annak roppant mélységébe,
Lépcsőkön majd mind 4. vagy b száz ülnyir^
Hová bárha bemén", nagy rettegve bemén.
Mert egyebet semmit nem tud tenni szegény.

Es ott a bányába szenet vág. pipázik.
A víztől mint esorog, naphosszáig ázik,
Ott lövöldözi a büdös kőszén lábát.
Várja minden perezben a maga halálát.

Onnan hogy La ki jön még rá sem ismernél,
Mert rútabb piszkosabb az undok ördögnél.
De azon sok jászok még semmit sem árt na,
Van ám elég szappan nagy Amerikába.

Amivel meg mossa, szépen az ovezáját,
Szidja és átkozza Észak-Amerikái,
Vagy tizennégy ezer magyarnak a szive 
Bush!, nincsen kedve vájjon hogy is lenne.

Hogy is volna kedve, mert amerre csak járt."
Olyan szép hazát, mint Magyarország nem lát, 
Virágzott is szépen az a magyar haza,
De a népnek javát e vidék elfogta.

De mióta ő azt ide befoglalta,
Szép magyar hazának sok árvát okoza 
Kivándorlóit abból oly sok szép magyart!,
Más világra mentek élelmet keresni.

Ezután még egy sereg politikai irányú enuneziáezió és 
különféle jó kívánság következik, melyekből arra lehet 
következtetni, bogy a bus magyar nem a legtánloril- 
liatatlanabb Inve Tisza Kálmán kormányának. Majd 
azzal végzi a levelét, hogy a kiknek szól, el ne sik- 
kaszszák a drága rigmusokat, mert 0, a levélíró, na­
gyon sokat törte rajtok a lejét, jobbat nem tehetvén, 
minthogy ráért ilyesmire hazafias fájdalmai közt.

— Kurtított tízforintosok vannak forgalomban 
egy idő óta Becsben s különösen az osztrák-magyar 
bankban, hova az utóbbi pár nap alatt feltűnően sok 
ilyen bankó érkezeit be. Az ismeretlen tettesek oly- 
formán csinálják bűnös manipnlácziójnkal, hogy több 
izforinlos mindenikéböl levágnak egy-egy vékony sze­

letet s ezeket azután összergasztják. Ilymódon (10 da­
rab tízforintosból, ha mindeniknél két milliméteres sze- 
elekel vágnak le, kapnak egy hatvanegyedik bankót, 

melyei értékesítenek. A bank azonban rájővén a csa­
lásul, az ilyen összeloldolt és a törvényesnél kurtább 
tízforintost csak kilenez forintba számítja s igy figyel­
mezteti a közönséget, hogy a saját érdekében óvakod­
jék az ilyen bankók elfogadásától.

— «Blbllothéque Internationale des oeuvres des 
femmes.» A romániai királyné védnöksége alatt 
Párisban nem rég érdekes könyvtárt nyitottak meg, a 
melynek czélja összegyűjteni a világ minden Írónőjének 
müveit s ezáltal a kevésbbé ismereteseknek is alkalmat 
adni arra, hogy tehetségüket kifejthessék. A könyvtár 
alapitónöje An déri a de Walsku kisasszony ; alapító 
tagjai közi pedig a legfényesebb nevekkel találkozunk. 
Igy : Ourousson berezegnö, Tanaka vikomtesse, Adlié- 
már és Gerson grófnők, Anais Segalos «öflicier d’Aca- 
demie» Blanvbeeotte «Offieier d’Aeademie» stb. A 
könyvtár-egylet a ezivilizáll világ minden álla­
mában választ képviselőt. Igy Magyarországban 
Fail Hildegard kisasszonyt választotta képviselőjének,

ki Magyarország minden Írónőjét, bármily nyel­
ven is Írjon az illető, ezennel fölkéri, hogy az említett 
egylet tagjai sorába belépjen s esetleg aZ egyetemes 
könyvtárt müveivel gyarapítani .szíveskedjék. A belépési 
jelentések, valamint az esetleg a könyvtárnak szánt és 
már megjelent müvek arczképekkel eg vilit Fail II. kis­
asszonyhoz Rozsnyóra (Güműrmegye) küldendők. Min­
den tag Parisból egyleti jegy I kap. Azt a csekély 
pénzösszeget, melyet a tagok az alapítványhoz befizetni 
kötelesek, a «Corbóille Mondaino'-beii, valamint az 
gylcti jegyen is nyugtázni fogják. Az egylet ezenkívül 

bármily állá-ui pártoló tagokat is szívesen elfogad.
— Gyanús csontvázak. Szalmáiról írják lapunk, 

nak, hogy olt az uj színház alapozásánál rövid idő 
alatt hét csontváz kerüli napfényre. A e-oiitvázak olv 
helyeken és helyzetekben voltak, melyek a rendes te­
metkezést kizárják. A szobában a padló alatt egymás 
lelett feküdt kél csontváz: egy félreeső helyen másfél 
méter mélyen ülölielyzetben egymásra hánvva volt, 
bárom csontváz, a ház bátamegett elásva egv esonl- 
váz. Könnyen meglehet, hogy ezek az emberek termé­
szetellenes halállal múltak ki s bűnténynek estek ál­
dozatul. A való felderítésére nagyon kevés a re­
mény.

— Mesterséges sajt. Az élelmi .szerek hamisításá­
nak és pótlásának müipara ismét egy újabb téren 
remekelt. Mesterséges vaj mellett most már mestersé­
ges sajtot is gyártanak. Ez uj iparczikk jobbadán 
mavhazsirból készül s gyártását Amerikában kezdték 
meg; újabban azonban már Dániában, Franezaország- 
ban és Németalföldön is meghonosull a mesterséges 
sajt előállítása. A szaklapok a kereskedőket óvatos­
ságra intik az uj gyártmánvnyal szemben.

-- A legújabb divat. Londonból Írják, hogy a 
walesi lierczeg, a ki az angol főváros divatjának a 
hangadója szokott lenni, nemrég olyan ingeket rendelt 
meg egy üzletben, a melyeket hátúi kell begombolni, 
elöl pedig a középről kétfelé szétágazó hímzésekkel 
vannak díszítve. Az uj ingek, melyek alkalmasint nem 
sokára általánosan divatba jönnek, hír szerint nagyon 
szépek és különös díszükre van a hasonló hímzéssel 
díszített fehér nyakkendő, mely úgyszólván elengedhe­
tetlen kellékük. ’

-- ÖngyilkOBSágok a vidéken. Ze.ntán Nyitray 
János járúsbirosági aljegyző május 23-án délután i

órakor a népkert mögött levő nádasban forgó-pisztoly.- 
lyal agyonlőtte magát. A szomorú eset előzményei 
1887-ig húzódnak vissza. Nyitrai ekkor egy «Eugeii- 
sziget»-i mulatságon többel laláltjnni a kelleténél, miért 
P«óth Nándor, a járásbíróság vezetője, feljelentette. Ez 
döntötte el a szerencsétlen fiatal ember sorsát, a ki 
saját jegyzeteiben azzal vádolja fölebbvalójál, hogy 
ettől fogva üldözte, a kérvényeit mindig rosszalolag 
terjesztette fel, a miért ö Zeniáról nem szabadulhatott. 
Öngyilkossága elölt három napig nem ment hivatalba 
elkeseredésében, miről Kólh jegyzőkönyvet is vételeit 
fel. 23-án fél egy órakor rövid illőre betekintett a hi­
vatalba. hol a puvgaforiumol látván, annak bálára pi­
ros irónnal ezt irta fel: «Ezért öngyilkos leszek! 
Nyitray.n — Fél két órakor meg i? találta egy löld- 
mives. szivén lőve. Nyilrav kétszer lőtt. de az egyik 
lövés a levegőbe ment. Az öngyilkos aljegyzőnek sem 
a róm. kálit., sem a gör. kel. lelkész nem volt haj­
landó a végliszt ességet megadni, helv. hit v. pap hiá­
nyában tehát polgári temetést rendezlek neki hivatal­
noki ársai. Május hó 21-én d. u. lí órakor a bíróság 
díszes koszorújával ellátott koporsót i városi hajdú 
kivitte a halottas szobából az udvarra, hol is az egy­
begyűltek sorából kilépett Tóth Lajos. gimn. tanár ? 
rövid, megható alkalmi beszédet mondott. Innen a 
város inlelligeneziája kikisérle a szereneséllen fiatal 
embert az alsóvárosi temetőbe, hol örök nyugalomra 
helyezték. — ímiszefiim á rtniibu n Habosa Imre 
földmives május 27-én felakasztotta magát. Óngyilkos­
ságának okát nem tudják. Özvegy és kél gyermek ma­
radt utána. — Kamrásról Írják, hogy Kőim Malvin 
18 éves leány szerelmi bánatból a Ferenrz-esatornába 
ugrott s belefulI. Egy altisztbe volt szerelmes, de az 
anyja ellenezte a házasságot s ezért lett öngyilkos a 
szegény leány.

— Á franzenobadl fürdöévad, mini nekünk írják, 
rendkívül élénken kezdődik. Már eddig is 300-al több 
vendége van a pompás fürdőhelynek, mint tavaly volt. 
ilyen idölájbnn, s a vendégek napról-napra tömegesen 
érkeznek most is. A fiudövendégelc névlajstromából 
már eddig 13 lap jelent meg, melyen a német é? 
osztrák arisztokráezia legfényesebb neveivel találko­
zunk. Frigyes bohenzollerni berezeg neje az idén , i? 
ott van és szép eredménynyel használja a kúrát. Ér­
dekes napjuk lesz június 1 ő-én a fürdő vendégeinek. 
Ekkor fogják ugyanis felszentelni a Slefansslrassén 
lévő uj orosz kápolnát, mely modern keleti stílusban 
épült és nagy díszére jog válni a fürdőhelynek. Tekin­
tettel arra a körülményre, hogy Franzensbad nak éven- 
kint sok angol és amerikai vendége van, bizottság 
alakult, mely ánglikánus kápolna építését tűzte ki ezé- 
lul. A szórakozás egyéb nemein kivid már a franzens- 
badi színházi saison is megkezdődött, mely nagyban 
hozzájárul az ottartózkodás kellemes voltának eme­
léséhez.

— Hazai fürdőkből. Túrnád na a fürdöszaizon .jó 
auspieziumok mellett nyílt meg. A lurdöbiiloko.ssá" 
40,000 forint költséggel' uj, kényelme? é.s Ízléses fürdő- 
házat építtetett, melyben hideg, meleg és iszapfürdők 
i? vannak. A fürdőhöz ez idő szerint a legrövidebb ut 
a magyar kir. államvasutak ágostonlalvai állomásán 
keresztül vezet. Innen a további illat kocsin kell meg­
tenni. A kocsit, vagy lár.saskoesit liaróthon kell meg­
rendelni Debitzky Mihály gyógy szertárosnál, a ki levél­
beli, vagy távirati megkeresésre mindenkinek ingven 
szolgál felvilágosítással s arról k intézkedik, hogy a 
megszabott időre a kocsi olt várja az utast a vasúti 
állomáson. — A Herknlesfürdlibeu ez évadban má­
jus lü-ig 402 vendég keresett üdülést.

Rövid hírek. Lovasberényböl írják, hogy 
a minap Kovács János odavaló polgárnak a János- 
hegyen levő présházába beillőit a villám, a prés­
ház meggviilt és leégett. A kár 300 irt. — Bri­
ef vádban Nikolics kereskedőnek a raktárában meg- 
gyuladl a petroleum s ennek következtében az egész 
raktár porrá égett. A kereskedőnek két inasa el­
tűnt. Attól tartanak, hogy odaégtek. Hogy miképen 
keletkezeit a tűz, azt még nem tudják. — Bresz- 
tovúczon mull csütörtökön kút kis gyerek vigyá­
zatlanságból felgyújtott egy szalmakazalt, melytől a 
lakóház és az istállók is tüzet foglak és leégtek.- — 
Muraköz közelében mull hó 20-án orvadászok 
agyonlőtték Bojt Lénáid uradalmi erdőőrt.

— Honvód-hadapród éa ca. klr. hadnagy. A fő­
város egyik vívótermében kard párbaj volt Klein Henrik 
szab ad s. állományú honvéd-hadapród és Förster Gusztáv 
es. és kir. hadnagy közt. Förster azeNö összeütközésnél 
három súlyos természetű sebet kapott, ugv hogy lehe­
tetlen volt a párbajt folytatnia. Okot a párbajra az 
adott, hogy Förster egy társaságban, a hol Klein is 
jelen volt, beesmérlöleg nyilatkozott a honvédségről.

Eltűnt oaalád. Pránay János Tibor, az első 
magyar általános biztositó társaság felügyelője (lakik 
vámház-körut 4. sz.) ma bejelentette a rendőrségnél 
hogy felesége, született Fischer Lujza, lő éves Erzsé­
bet, 13 éves Mariska és 10 éve? Ilona leánygyermekei­
vel együtt tegnap délután egy órakor, inig ü nem volt 
otthon, üzenet hátrahagyása nélkül eltávozott hazulról 
és azóta nem adott liirl magáról. Minthogy Prónai bal­
esettől, vagy .szerencsétlenségtől tart. az eltűntek körö­
zését és nyomozását kérte.
. Elveszett okmányok. Ivánkovies István má­
jus. 31-én, 11 óra tájban a keeskeméti-uleza és a 
városháza közt elvesztette a személyére vonatkozó ösz- 
tizes okmányait, mintegy 19 iratot, melyek egy folya­
modványba voltak behajtva. Tisztelettel fölkérjük .a 
megtalálói, hogy ez irományokat, melyeknek elvesztése 
az illetőnek kiszámíthatatlan kárára van és melyek 
senki másnak hasznára nem lehetnek, mielőbb szer­
kesztőségünkhöz juttatni szíveskedjék.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Dolores és pénzbírság. Beniczky Ferencz 

kormánybiztos tegnap értesítette a Füv. Lapók szer­
kesztőjét, hogy intézkedett gróf Zichy Géza állal a 
Dolores pénzbírság fejében küldött pénz átvétele iránt. 
A pénzt ez intézkedés következtében a színházi nyvg- 
dijintézeti pénztárnok a Föv. Lapok szerkesztőjétől át-" 
vette, ki a kapott nyugtákat megküldte gr. Zichy Gé­
zának. Ezzel a pénzbírság ügye el van intézve.

SPORT.
— A budai polgári lövészegylet ma délután a 

magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete javára lövé­
szettel, tombolával s tűzijátékkal és lánezezaj egybe­
kötött sikerült kerti zeneünnepélyt rendezett saját he­
lyiségében. A ezéllüvé«zetnél jutalmakat is osztottak ki 
a legjobb lövök közt. Volt női ezéllövészét is. A szép 
ünnepélyt lánczmulatság fejezte be, mely csak éjfél 
után ért véget. Jelen voltak asszonyok : Frevbergerné, 
Gallinerné, titraussné, Zwirákné, Ludwigné, "Antöniné, 
Sclireinerné, Szabóné, Müllerné, Szávosztné, Szepcssiné 
és Szlávikné : -leányok : Strauss Paula, Freyberger Sa­
rolta, Binder irma, Kopucsik Teréz, Szepcssv Irma, 
Szlávik Anna, örislofoli Paulina és Schreiner Anna.

— A Stefánia yaoht-egylet Balalon-Fiireden iu). 
13-án nemzetközi auraieur-evezöversenyt rendez, a kö­
vetkező programmal: I. Nógyevezös verseny kormá­
nyos nélkül. Tiszt elet dij ; adja a balaton-fiiredi fürdő- 
igazgatóság. A győztes csapatnak 4 ezüst érem. Tét 
25 irt. II. Skiff verseny. A Stefánia yacht-egvlet tisz­
teletdija. A győztesnek ezüst érem. Tét 5 frl. 111. 
JWqyevezös verseny kormányossal. Hölgyek dija. 
A győztes csapatnak üt ezüst érem. Tét lő frt. Min­
den tudakozódás a budapesti «Neptun» evezösegylet 
titkárjához, dr. Pergel- Ferenczhez, Budapest, Arány 
János-utcza 7. szám intézendő; kívánatra ugyané hely­
ről -küldetnek meg a Stefánia yachl-egylel evező-ver­
seny szabályai.

Béos, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A nyári meeting mai ötödik napján a versenyek a kö­
vetkező eiedinénynyel végződtek:

I. lluzyó-verscny. 2000 frt. 2000 in. Blaskoyie® 
Ernő 3é. .-áfga ménje Kardos küzdelem után egy fej* 
hoszsznl nyert : Blaskovios .Miklós — Mayer Árthur 
szüv. Kísérlet-in 2-dik, futottak még: Rusnyák és 
Molly. Tol. ö: ív I lev re az 1-re 2» : 32: a Jl-ra 25:

32. — II. Ausztriai kancza-dij. 10.000 fit, 2800 
méter. llj. Esterházy Móricz gr. Pistache-ja biztosan 
nyert egy fejhosszai : lliinyauy Imre gr. Duchess-]? 
2-dik, May V. Eintracht -ja messze elmaradva 3-dik: 
futottak még: Kit és Königsbraut. Tot. ő: 14. Helyre 
az 1-re 2ö : 35 : a 11-ra 25 : 36. — 111. Kétévesek 
handicapja-. 2000 forint, 1200 méter. Péchy Andor 
— lv-ezer Miklós szövets. Hadúr-ja biztosan nyert 
fél boszszal : Festetics Tasziló gr. Éljen-je 2-ik. An­
thony G. Elee.tra-]a fél boszszal hátrább 3-ik ; futot­
tak még: Günczöl, Csalfa, Takaros, Weaner Madl, 
Hidra és Attaque. Tot, 5 : 35. Helyre : az 1-re 25 : 76, 
a 11-ra 25 : 56. — IV. El adóverseny. 1000 frt, 1000 
méter Péchy Andor — Ketzer szüv. Júlia ll-jeköny- 
nyen nyert egy boszszal, Mr. 0. Phipps Soph okies-e 
2-ik; futottak még : Bellaria. Senla, Révész és Gassier. 
A nyertes 5200 forintért visszavált;!lőtt. Tol. 5 : 19. 
Helyre: az I-re 25: 40, a 11-ra 25:41.— V. IJandi- 
cap. 1000 frt. 1600 méter. Festetics Tasziló gr. Simpli- 
cius-a biztosan nyert egy boszszal, Moesonyi G. 
Glücksritter-je 2-ik: futói lak még: Csillagom. Veil­
chen, Daliás. Rendetlen, Purzbichler, Hogy volt és 
Gond. Totálisaiéul" 5:22. Helyre: az 1-re 25 : 66, a 
11-ra 25:92.— VI. Gátverseny. 1000 frl. 2400 méter. 
Sehönbnrn Arthur .gróf St. Hblfyanyja cant erben 
nyert 10 boszszal, Auersperg F. lierczeg Trója-ja 2-ik. 
Totálisaiéul1 5 ; 7. — VII. Nagy akadályverseny. 
5000 lit. 6400 méter. Auersperg F. lierczeg Sehive- 
ninyer-je biztosan nyert 3 boszszal ; Schwarzenberg 
A. Iierezeg Pessimist-je 2-ik; futottak még : Phönix, 
Sehönluunn és Partisan; az utóbbi 2 lő elbukott. 
Totálisaiéul- 5:32. llelvre: az 1-re 25:70, a 11-ra 
25 : 97.

Párle, jun. 2. A mai Deiby-veisenyen a joekey- 
klub diját, mint első, «Glove» nyerte meg. Második 
volt: «Aehille», harmadik: «Plilegethon.» negyedik: 
«Frisco.»

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ közúti vaspályavonal. A csömöri és lsl- 

vánuli közúti vasúti vonalakra vonatkozó szerződést a 
közúti vaspályatársaság aláírta s az építést azonnal 
meg is kezdi.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő 
fontosabbakat fogja elintézni : a budai kórház lelke, a 
kórházi tartalékalapok ; a Rókusz és ül lei kórház ez 
évi budgetje : próbaszivattyuzások K.-.Megyeien ; a 
Gerzon-féle szűrök ; vízvezeték kiterjesztése a győri 
útra; felekvéle! a múrányi-utezai iskola kibővítéséhez; 
a kőbányai kisdedóvó-egylet kérvénye helyiségért ; a 
VI. kér. polg. fiiskolához szervezett tanári állás ; a 
közig, bizottság féléves jelentése.

• r— A heveny ragályos betegségek az utolsó hé­
ten a következő számban fordultak elő a fővárosban: 
hagymáz 19, himlő 2, bárány-himlő 6, vürheny 12, 
kanyaró 11, roncsoló foroklob 10, torokgyík 1, 
trachoma 11, hökhurut 2. Halálozás 14 fordult elő 
hevenyragályos betegségek következtében, ezek között 
5 roncsoló toroklob.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A «Jó-szlv» egyesület ma lari olt a első rendes 

évi közgyűlését Tisza. Kálmúnné szül. Degenfeld Ilona 
grófnő elnöklete alatt. A határozatképesség konstalá- 
lása után elnöklő grófnő felhívta dr. Hajdnska Emil 
t oil vivőt a választmány évi jelentésének felolvasására. 
Azonban Hollón Ernő indítványára a jelentést felol­
vasottnak tekintettek s en bloc elfogadták.

A jelentés vázolja az 1888-iki árvizek pusztításait, a 
nyomor láttára a segélynyújtás végett megindult or­
szágos mozgalmat, a jótékonyságot, melyben részt 
vetlek annyi ezren a királytól le a legszerényebb pol­
gárig : ecseteli a törekvést oly intézmény létre­
hozására, mely nem csupán a pillanainyi se­
gély adásában nyer kielégülést , hanem állan­
dóan tartsa védszárnyail a szerencsétlenek fölé. 
Tisza Kálmán né kezdeményezte az ez. irányú moz­
galmat, ö hívta össze a szükebb körű értekezlete­
ket, ö elnökölt a nagyobb lanácskozmányokon, a mik­
nek eredménye a «Jő szív». A jelentés felsorolja a lá­
zas tevékenységet, a mi a népünnepély, carrousel, 
sorsjáték, bazár stb. érdekében hamarosan kifejlett. 
Legsikeresebben a pénzgyűjtő és sorsjáték bizottság 
működött. A gyűjtő iveken már 33101 fit volt össze­
gyűlve, midőn a «Jó szív» egyesület — az alap­
szabályoknak Arany László állal készített terve­
zete elfogadása után — 1888. május 22-én meg­
alakult. A sorsjáték felelte kedvezően realizálha­
tott ; a magyar földhitelintézet mindenekelőtt elvál­
lalta nemcsak általán az egyesület pénztárának folyó 
számlán való vitelét, hanem a sorsolási és törlesztési 
alap bizományi kezeléséi.s a sorsjegyek beváltását is 
oly módozattal, mint a vörös kereszt alapjaiét. A 
sviidikalnssal a szerződés megköttetett s a syndikatus 
tiszta nyereményének fele részéből, a mi 249,811 fit 
66 kna ingott, 18 fővárosi humanitárius intézet ré­
szesült máris nevezetes alapítványi összegekben. A 
sorsjegy-kölcsönből az egyesület tiszta jövedelméül 
458,594 forint 59 kr. maradt. Megemlíti a jelentés, 
hogy 1888-ban az egyesület által kiutalványozott se­
gélyek összege 124,649 frl 99 kr., a kölcsönöké pe­
dig 28380 fiira, a folyó 1889. évben eddigelé kifize­
tett segélyeké 690 írtra, a kölcsönöké pedig 19535 
Írtra rúgott. A terjedelmes évkönyv, mely a gyűlés 
alkalmából megjelent, s melyei a pesti könyvnyomda 
részvénytársaság ép úgy, mint az egyesület egyéb 
nyomlaiváiíyait, szintén dij nélkül állított ki, részlete­
sen számot ad az egyesülethez befolyt önkéntes ado­
mányokról (13114 írt), a gyüjtöiveken befolyt össze­
gekről (27085 frt), a budapesti mulatságok jövedelmei­
ről (10081 frl 59 kr.), a vidékiekéről (31623 frl), a 
templom és pevselvgyiijlésekről (976 frt). a megszavazott 
segélyekről (1888-ban 124649 frl 99 kr. s 1889-ben 699 frl) 
s a megszavazott külcsönükrül (1888-ban 28,330 Irt, 
1889-ben 18,535 frt). Az egyesületnek jelenleg 124 
alapitő tagja van, összesen 29.469 írttal. Az évi jelen­
tés en bloc elfogadása után Hátit Károly főpolgár­
mester utalva a jelentés egyik pontjára, indítványozta, 
hogy miután az egylet működése sikerét rendkívül elő­
segítette a kormány szives támogatása s Tisza Kál­
mán a sorsjegykölesün kibocsátására készséggel adta 
meg az engedélyt, Baross Gábor közlekedésügyi mi­
niszter pedig az egyesületnek a portómentességet enge­
délyezte, az .egyesület közgyűlése a nevezett miniszte­
reknek küszünöiralol intézzen, egyhangúlag el fogad- 
tartott. Majd dr Hajdnska Emil olvasta fel a vagyon­
mérlegel, a mely szerint az egyesület tiszta vagyona 
1888. dcczember 31-én 493.233 frt 79 kr. A vagyon­
mérleg tudomásul vétetvén, a választmánynak és Lu­
kács Antal főrendi tag, volt pénztárnoknak a felmentvényt 
kiadták. Egyúttal a folyó évi zárszámadások majdani 
felülvizsgálatára Tarknvieh József, Harkányi Fri­
gyes és Forster Gyulát küldték ki. Majd a választ­
mányban megürült helyek betöltése végett szavazat- 
szedésre Adler Banealari Hedvig, llollán Ernő és báró"’ 
Nikolics Fedor kiküldetvén, ezek nevében llollán E. je­
lenti, hogy legnagyobb részt újból megválasztottak: 
gr. Apponyi Albert," Arany László, Burehard Konrád,

Ifollan Ernő indítványára a közgyűlés az elnöklő gróf­
nőnek buzgó, erélyes és körültekintő működéséért" za­
jos éljenzés közt hálás köszönetét szavazott. A közgyű­
lés után a választmány megalakult s elnökké újra 
Tisza Kálmúnné, alelnükükké gr. Zichy Ferencz és 
gr. Apponyi Albert, jegyzőkké Arany László és Da­
rányi Ignáez választattak meg.

— A budapesti népoktatási kör Irányi Dániel 
elnöklete alatt ma tartotta évi rendes közgyűlését. Az 
elnök szép megnyitó beszédében a népoktatási kör 
működésének üdvös czélját fejtegette s a tagokat to­
vábbi buzgó működésre serkentette. Ezután Gyalay 
Béla dr. titkár terjesztette elő az évi jelentést. E sze­
rint n kör 19 évi fennállása alatt 21,882 felnőtt része­
sült általa helenkint 4—6 órai ingyenes oktatásban s 
láttatott el minden dij nélkül könyvekkel és tan­
szerekkel, A résztvevők közt volt 12,638 térfi és

9244. nő. Ezek között igen jelentékeny ama !;.•> 
dök száma, a kik csak a kör tanfolyamain tamilul: 
meg irni, olvasni és számolni s ekként magiitric 
szebb jövőt biztositól lak, a társadalomnak pedig ha-/- 
nosabb tagjaivá váltak. A résztvevők másik csopor t, 
inelv már azelőtt is némi iskolázásban részesült. 
haladóké; ez a napi munka után a kör tanfolyamain 
tökéletesítette ismereteit. A harmadik csoportot a/uk 
alkotják, a kik mint katonák, tisztviselők, gváu 
munkások, iparos és kereskedő segédek a kör oktatói 
által megtanulták a magyar nyelvet. Az elírni ü 
tanévben az oktatás 1888. nov. 2-án kezdődőit, s némi 
kivétellel 1889. ápril végéig folyt. 17 tanfolyamban lgS 
férfi és 402 nö, összesen tehát 600 egyén vett ré?7t 
— A pénztári jelentés szerint a múlt évi bevételei: 
5762 Irl 46 krra, a kiadások 2028 Irt 91 kna ingta!:, 
a pénztári készlet tehát 3733 frt 55 kr. Mind a ki­
jelentést helyesléssel vették tudomásul. Aátnertnayet 
Károly polgármester indítványára elismerést és kö-óm- 
nelot szavaztak Irányi Dániel elnöknek buzgó és -ike­
res működéséért. Végül a régi választmányt ujia m -/- 
választották, kiegészítve azt Verédy Károly. ]{ö, j 
Márk és Bivlai Goldberger lnne tagokkal. Ez utóbbi 40 
írttal a kör alapitó tagjai közé lépett.

— A magyar tudományos akadémia főtitkári 
állása tudvalevőleg üresedésbe jött Frak női Vilmos­
nak másodelnökké történt megválasztása által. Fia!.:..,i 
a főtitkári állást 12 éven át viselte s tőle annak veze­
tését tegnap vette át ideiglenesen dr. Szabó .lóz- i 
egyetemi tanár s az akadémia harmadik osztályának 
oszlálytilkáia. Az akadémia június 24-il;i összes ülésén 
fogják elhatározni, hogy az uj főtitkári mikor választ­
ják. Jelöltekül a főtitkári állásra az akadémikusok 
Beöthy Zsoltot és Szilt/ Kálmánt emlegetik.

— A Gyermekbarát egyesület ma délelőtt 11 óra­
kor tartotta évi közgyűlését az állami felsőbb leány­
iskolában Bererz Antal elnöklete alatt. A közgyűlésén 
jelen volt és a tanácskozásokban részt vett Tisza Kai- 
inánné is mint az egyesület védnöke. A II cisz Ö lön 
titkár állal felolvasott évi jelentés szerint az 1888 .v>. 
évad alatt az. egyesület már hathatósan éreztette jó:.-. 
konyságát. Adományokból 6416 frt gyűlt be. a mely­
hez a királyi pár ÍOOO írttal, a királyné külön :túi 
írttal, Budapest főváros 2000 filial járult: az alapítvá­
nyokat a Jósziv-egyesület 12,490 írttal gyarapította. A 
legközelebb lefolyt téli évadban az elnökség 1280 gyer­
mek között 93,124 ebédel osztatott ki. Az étkező- 
novembertől áprilisig tartott. Az egyesületi alapitó ta­
gok száma 35, a rendes tagoké 694. Az egyesület Va­
gyona jelenleg 20,448 forint. A számvizsgáló bizottság 
jelentésének meghallgatása után a közgyűlés a fül- 
menlvényeket megadta. A választmány kisorsolt
újra megválasztottak. Felhatalmazta végül a ku .-. . -i 
a választmányi, hogy elöleges költségvetés bemutat.,u 
nélkül továbbra is a begy ülendő adományokhoz kepeit 
folytassa áldásos működését. A rövid közgyűlés ThzC 
Kálmúnné éltetésével ért véget.

— A budapesti állami középiskolai tanárok 
fizetésük rendezése ügyében június t-én d. tv 5 or.t- 
kor a tanári társalgókor helyiségében éilekezletet 
tartanak.

A tud. és műegyetemi olvasókör földrajz-töt: í- 
nelmi szakosztálya a lefolyt évben többször foglalko­
zott a millcnittm• kérdésével s a szakosztály végleg 
abban állapodon inog, hogy a magyarok bejövetelét 
ünnepli meg s miután a történelmi bizonyítékok am ­
iéit szólnak, hogy őseink 889-ben léplek e földre : ' 
iljuság még ez évben megtartja a jubiláns ünnep,.-;. 
Indítvány alakjában ez került az évzáró közgyűlés 
elé, mely tekintettel arra, hogy az ifjúság zöme már 
cllávozoll a fővárosból s a szünidők megszakítanák a 
mozgalom folytonosságát, elhatározta, hogy az indít­
ványt ősszel tárgyalják érdemlegesen.

— A Frlm-fóíe slketnémák magánintézetében 
ma tartották meg az évzáró vizsgálatot, melyen disz- 
tingvált közönség volt jelen. A Krim Antal intézettulaj- 
donos állal szerkesztett értesítőből kitetszik, hogy ,u 
intézetnek nyolc/, fin és hét leány, összesen tehát ti­
zenöt növendéke volt. A jelenvoltok a vizsgálat eted- 
»tényével nagyon meg voltak elégedve.

— A martonvásérl önkéntes tűzoltó egylet jun 
10-én tartja meg zászlószenlelési ünnepéi. A ló­
anya lisztét gr. Brunszviek Gézám* vállalta el, az egy­
házi szeitartást Latyak János végzi. Diszebéd. u tűz­
oltó testület nagy gyakorlata s tánezx igalom utuUX 
pontjai az ünnep programújának. i

— A vöröskereszt egylet július hó 1-én az ErJ 
zsébel-kórházban uj helegápolónöi tanfolyamot nyit) 
Az üresedésben levő 10 helyre pályázhat minden kilo-’ 
gáslalan erkölcsű nü 20—40 életév között, ha k.-IIÖ, 
minősítéssel bir. A folyamodványok akár közvetlen, 
akár a liókegyletek utján az egylet igazgatóságához 
(Budapesten, fi. lánczhid-utcza 1, sz.) legkésőbb juntui 
hó 18-áig terjesztendök be és azokhoz a következe 
okmányok mellékelendők: keresztlevél, illetőleg anya­
könyvi kivonat: ha az illető kiskorú, vagy férjezett# 
beleegyezése a férjnek, szülőknek vagy gyámnak; er- 
kölesi bizonyítvány; hiteles bizonyítvány arról, hogy 
magyarul és esetleg németül beszélni, irni, olvasni tud 
és kellő felfogási képességgel bir; hatósági bizonyít­
vány a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásá­
ról ; egészségi és hiinlöoltási bizonyítvány. Közelebbi 
felvilágosítás az egyleti igazgatóságnál kapható.

— A magyar mérnök- és építész-egylet gépészeti 
és gyáripari szakosztálya ez évi junius hú 5-én kirán­
dulást rendez Diósgyőrre, az oltani vas és aczélgyát, 
megtekintésére. A kirándulók a mondott nap délután« 
ján indulnak útnak és junius 7-én, pénteken érkeznek 
vissza. — A mii és középitési szakosztályok junius hó 
29-én és 30-án szintén kirándulást rendeznek, még pe-, 
dig Pécsre, a «Yártemplom», a «Zsolnay»-gyár és a 
város egyéb nevezetességeinek megtekintésére".

— Ajtud. és műegyetemi olvasókör szünidei 
bizottsága következőleg alakult meg: Elnök Pándy 
István, alelnök Mátlié Géza, titkár Gonda Dezső, jegyző 
Mezey Zoltán, künyvtúrnokok Racsov Lehel és Raddh 
Antal dr., pénztárnok Kana Lajos, ellenőr Philippovits’ 
István és háznagy Kelen Béla.

— Az -orsz. m. Iskola-egyesület VII. kér. választ­
mánya alakuló gyűlésén dr. Morzsányi Károlyt elnökké, 
Vajdafly Ernőt jegyzővé, Lúd Károlyt, dr. Magyarevus 
Aladárt pénztárossá, Schneider Alajost ellenuiré vá­
lasztotta meg. Az egyesület legközelebb meglátogatja a 
visegrádi óvodát.

— A természettudományi társulat választmánya 
a növénytani bizottság jelentése alapján a következei 
tudományos megbízásokat adta ki. Megbízta: 1- dr. 
Filárszkv Nándor egyetemi tanársegédet a .Maga3-Tátra 
és Budapest környéke moszat-flóvájának megírásával, 
2. dr. Borbás Vincze tanárt a magyarországi fészkei 
virágú növények rendszerének megírásával. 3. dr. 1st- 
váriffy Gyula kolozsvári egyetemi in. tanárt a magyar- 
országi üszükfélék magánrajzának elkészítésével. Ezen

sas föltételek mellett ki fogja adni. 5. Istvánffy Gyulát
ilium K Íl7ií«n priülmúnűn fVil Lrúvi linrrv n n \1n<TX*n i ti
jóféle, gyanús és mérges gombák» eziinti munkát nép­
szerűén ivja meg, s ha az megfelel a várakozásnak, a 
társulat azonnal kiadja. 6. Pantocsel; Józsefet felkéri, 
hogy a hazai bacillaviaceák tanulmányozását fej-zze 
be; a társulat fog módot találni, hogy a nagy munka 
megjelenhessen. 7. «Magyarország fás növényeinek kézi­
könyve» czimü munkára való ajánlkozúst (dr. Simon- 
kay Lajos) ajánló lag átteszi az országos erdészeti egye­
sülethez és a füldmivelési minisztériumhoz. 8. Ricliíer 
Aladár «Gömvr és Kishont megyék flórája» czimü 
munkájának megjelenésére, ha beválik, a társulat szin­
tén módot fog nyújtani.

törvényszéki csarnok.
— Elitéit nemzetközi tolvajok. A napokban egv 

bűnügyet tárgyallak Lyonban, mely különös világul 
vet a nemzetközileg működő tolvajbandákra. Pár év­
vel ezelőtt Lyonban egv bankszolgát, a mint egy ot­
tani bankháznál 247,OCX) frankot fölvett, megloptak 
Elvitték tőle az egész tetemes összeget. Két gvanus 
embert jelentettek fül a rendőrségnél, mint a kikre a 
lopás gyanúja esett. A személyiéivé« után a rendőrség 
két hírhedt nemzetközi tolvajra, Guerinre és Denninre 
ismert, kiket azonban sokáig nem sikerült elfogni s 
csakis a véletlen juttatta őket végre az igazságszolgál­
tatás kezébe. A nevezettek ugyanis egy tolvajbanda 
tagjai, kiket a banda, mint egy szervezett társaság,
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lopás ( reumeiiyem-K nagy reszel, Kot uiDelul kétszázezer 
bankot, bét ezer frankot a kél tolvaj fáradtság és osz­
talék ez linón magának megtartott, a többi negyvenezer 
bankot pedig elsikkasztplta. A mini a banda feje a 
Iraiir-zia lapokból olvasta az ellopoll összeg igazi nagy­
ságái, maga elé idézte a két kiküldött tolvajt. A talál­
kozás úgy Iái szik viharos volt s az eszmecsere folya­
mán revolver lövéseket is váltottak, inig végre Guerin 
és ifennin elmenekültek. Ekkor azonban a tolvaj tár­
saság feljelentene őket a hatóságnál s igv kézre kerül­
te k és hosszas tárgyalások után Lyonban végre a tör­
vény-zél: elé jutottak. A negyvenezer frank megkerült. 
A kétszázezer frank megkerüléséhez azonban alig van 
|. látás, meri az angol törvények az orgazdaság kula- 
lá-ál. kivált ha a lopás a külföldön történi, szerfelett 
megnehezítik. A lyoni törvényszék a kél tolvaj! tiz-liz 
évi fogságra Ítélte.

Sikkasztó yoaiaíonök. Mint Pozsonyból jelen­
tik. már befejezték a félév óta folyó vizsgálatot Druch 
Fcien.-z éisekujváii volt poslafünük, utóbb nagvszom- 
L.iti postahivatalnok és tartalékos löhadnagy eilen. A 
vizsgálatot^ Pozsonyban. Érsekújváron. Budapesten, Mis- 
f-Ji-zon. Kassán és Máramaros-Szigelen folytatták s a 
kit ügyészség vállat emel Dra.-h ellen több rendbeli 
jo-úasikka-'ztás és pénzeslevél kifosztás miatt, a sik- 
iidsztút. ki már kel izbt-n követett el öngvilkossági 
t ét inét, .Nagy-Szómbaírói átszállítják Pozsonyba. "

MULATSÁGOK.
— A «Barua-ifjak» aaztaltareacága. július 0-án 

r. vé.i v-iigt ti nagy vendéglő helyiségeiben a magyar 
k.iríkeduk. s részben a íiiilapirók nyugdíj-intézetig ja- 
>a zártkörű láneze-lé-lyl rendez.

A budapesti kereskedő iijak társulata ieg- 
r. p a Margitszigeten sikerüli nyári tám-znnilalságol 
Mul- zeit. A szép iársaság hajnali bárom óráig initki- 

széles jó kedvvel. A négyeseket bel ven pár lán- 
I Mia. I Hí voltak : Sehmidtliofer Nina, Halmas Ilona, 
Kék* ssy Emma, (laezler Vilma, Auraiía Aranka, Lel­
kű-v Tériké. Kálna Lujza, Németi Etelka, Wolff 
Auguszta és Hant iéi la, Seln-am Ida, Novak Aranka, 
Liditek Inna, Jakovics Margit, Mangold Irma, 8zol- 
i. -ky Olimpia, Zeber Emilia, Ágoston Anna, Walza- 

k Etelka. Sarkain Gizella, yebnebser Johanna, Füs- 
l k hun. Plahovius Julia, Hadfik Etelka, GaezlerInna, 
.■■. iame Ilona, Gluzekv Irma. Admels Irma. Köln Anna, 
Wollt Ilona, Dankó Paula, Erl Anna, Endlich Vilma. 
Kapu- Gizella, binner hma, Segenwein i.enke, Schwt-i- 
gf.r Inna, Szilbercr Irma, Gillemül Sarolta. Sudy Sá­
lul ta. Püspök Izabella, llolop Jánosné, llubeiibal Li- 
(.ótné stu.

HÁZASSÁG.
— maküvÖ. Fa/deci ki Mívay Aladár dr, küz- 

nuinka- é- közlekedésügyi miniszteri segéili'ogalmazó v.s 
•,..i ulrkos lm szál hadnagy s -■ -anádrnegyeí lüldbii tokos,
* ut. ..la Núvay János és neje, szül. roltare-ii Dobsa 
-Püuiina fia. junius 18-án vezeti oltárhoz Kleiner 
Hv'-'nt, Kleiner Annin, a budapesti légszeszgyárak 
iiu.zgatöja és neje, szül. Lenhosurk Mária leányát.— 
Ft/a Mer gyáios, a dohány-ulezai i/.r. templomban 
ma ‘' kelte oltéulioz PTteri 'leimint. Péteri Mór közúti

• elsüli torgalmi felügyelő leányát. Az esküvőn díszes és 
r.tiuy közönség volt jelen.

A közönség köréből.

Margit'
=- gyógyvíz. ==

(Magyar Selters.)
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi-Glel- 
chenbcrgi vizek helyett legjobb eredménynyel alkal­
mazzák ; tUtlö-, yj-íye- és a gyomor 
hurutos-bántalmainál, továbbá praeservativ-gyógy- 
szernek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a kolera megbetegedés ellen.

Búrral használva kiterjedt kedveltségié örvend.
o’ Édesloity L.Kizárólagos I). , , í m. klr. és szerb klr.•oraktár tdOSlíüty L.jÄÄÄ 

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fü- 
ezerkereskedéshen és vendéglőkben.

PlMSilI
-líagyarország legjobb és legolcsóbb 

. savanyú vize.
Tiszt«, minden üledék és minden mellékiz

nélküli kellemes gyógy- és asztali viz.

10349 Kizárólagos szétküldők

MATTON! és WILLE
szerb klr. udvari szállítok Budapesten.
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FORRÁS.

[Hazánk . legtisztább, legolcsóbb ég lagjobbb 
szénsavdiis. égrénves SAVAMYUVI2E. Véghles-1 

I Sialatnún, Zólyommegye. Budapesti főraktár:
['Erzsé'bet-lrörnt 3@. sz. alatt.

Telefon összeköttetés. — SZámosraktúr a vidéken.

Á hivatalos lap junius 2-ki számából.
Örökbe fogadás. A király Libertini József korpn- 

Tiai járásbiró és neje által kiskorú Ujházy Árpád és 
Zoltán örökbefojiailása iránt 1884. évi április hó 2-án 
Koiponán kötött szerződésnek az örökbefogadás lé- 
r • úte vonatkozó részét jóváhagyván, egyiittal kegye­
lemből megengedte, hogy Libertini József, családneve, 
magyar nemessége és czimere az örökbefogadott Uj­
házy Árpád és l.jliázy Zoltánra útiuliázlassék.

kitüntetés. A király Márkán Sándor. Széli Ignáez 
éc St esse r József belügyminiszteri őszi ály tanácsosok­
nak a miniszteri tanácsosi ezirnet és jelleget dijinenle- 

Fakh Károlynak, a magyar nyttgoli vasul volt 
^ezéi igazijaiójának, a vasul ügy terén szerzett érdemei 
elismeréseid, és az említett vasút államosításának vég­
rehajtása alkalmából, a miniszteri tanácsosi ezirnet és 
jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A király Kruncz József miniszteri ta­
réi -ősi tziriirnel és ranggál felruházott osztálytanácsost 
valóságos miniszteri tanácsossá: Krizsik Sándor osz- 
brlytanácsosi ezjmmel és ranggal felruházott miniszteri 
titkárt és Huszár Péter miniszteri titkárt valóságos 
o ztúlytanáesosokká; — végre Kanáez István rninisz- 
ti/i titkán ezimmel és jelleggel, valamint Kafjlca 
I-ászlu és Szabó László miniszteri titkári ezimmel és 
lánggal felruházott miniszteri fogalmazókat valóságos 
r~ :nisztori titkárokká kinevezie : továbbá a belügymi- 
iií zteriiim ideiglenes vezetésével megbízott kőzmunka- 

közlekedésügyi rn. kir. miniszter, a in. kir. beliigy- 
miniszteriumhoz : dr. Hartl Sándor fogalmazói ezimmel 
tr jelleggel felruházott fogalmazó segédet, valamint 
Ytghsö László és Malczovich László fogalmazósegé­

deket, valóságos miniszteri fogalmazókká; 'továbbá 
Pctráczy Lajos és dr. Nénidhy Károly tiszteletbeli 
miniszteri fogalmazókat, valamint ilj. dr. Lukács 
György fizetés nélküli fogalmazósegédet, valóságos mi­
niszteri fogalmazósegédekké nevezte ki; a vallás- és 
küzoklahi.?iigyi ni. kir. miniszter Balázs Endre iglói 
állami lanilúképozdei segéd tanárt, Zilahi György 
bánffy-lmnyadi állami polgári iskolai rendes tanilót, 
Popits Milán fomásováczi községi elemi iskolai rendes 
lanitól, Siklódy István brassói állami küzép-faiparis- 
kola faiparlanilót, állásában végleg megerősítette. Am. 
kir. igazságügyminiszter : Szabó János váezi országos 
fegyintézetí eziinzeles főfegyőrt, ugyanezen orsz. fegy­
intézethez valóságos föíegyörré: a budapesti kir. ilélö- 
tábln elnöke a vezetése alatt álló kir. Ítélőtáblához : 
kulnai és eörvistyei Zelcnka Lajos végzett joghallga­
tói, díjtalan joggyakornokká ; a marosvásái helyi kir. 
törvényszék elnöke a felügyelete alatti marosvásárbolyi 
kir. járásbírósághoz : Gallya László végzett jogászt 
díjas joggyakornokká: a pozsonyi kir. törvényszék el­
nöke : Csermák Pál kir. törvényszéki díjtalan joggya- 
kornokot, a nagyszombati kir. járásbirósághoz díjas 
joggyakornokká: a szegedi kir. törvényszék elnöke : 
Chi/ba Illyés ügyvédjelöltet, a nagylaki kir. járásbíró­
sághoz segélydijas joggyakornokká: Onyaki Miklós 
vámgyakornok-jelöllel, a szegedi in. kir. fövámhivalal- 
hoz ilijas vámgyakornokká; a zágrábi kir. pénzügy- 
igazgatóság : Bulim Károly díjtalan számgyakornokot 
és PrzU.nl Milán számgyakornok-jelüllet, segélydijas 
számgyakornokokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Kaim- Móricz komádi-i illetőségű 
sarkai!i lakos vezetéknevének «Sarkadi»-ra, Klein 
Ignáez. ungvári illetőségű érmiliálvfalvai lakos vezeték­
nevének «HalkiJi-ra, li'rnpka Ferenez budapesti illelü- 
ségii ugyanit leni lakos vezetéknevének «Kalász»-va, 
Híáller János kaposvári illelösvgü ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Vajda»-ra kéri. álvállozlalása beliigy- 
miniszleri rendelettel megenged letelt.

TÁVIRATOK.
Prága, jnn. 2. (Az Egyetértés liulósitójának táv­

irata.) A Sokul folyamodott a helytartósághoz, hogy 
leslületilrg látogathassa meg a párisi kiállítási. A hely­
tartó azt nem engedte meg, mire a Sokol folyamodott 
Taafie belügyminiszterhez, ki megerősítette a helytartó 
véghatározatát.

Pilsen, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bányamunkások tulajdonosai elhatározták, 
hogy közös megállapodással lépnek fel a munkásokkal 
szemben. További tárgyalásokba velük nem akarnak 
bocsátkozni. A dux-bruxi kerületben a sztrájk kitörése 
perezenki.it várható.
. Berlin, jun. 2. (Az. LgijeUrtk tudósítójának 
távirata). A ezár júliusban érkezik Kopenhágába. s 
augusztus végéig marad olt. Ez idő alatt nagy 
flotta-gyakorlat lesz Vilmos császár és a czár ta­
lálkozása alkalmából.

Berlin, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az idevaló szűcsük sztrájkot terveznek. A Loe- 
we-léle fegyvergyár vasesztergályosai és lakatosai szin­
tén sztrájkolni akarnak, mert a főmérnök állítólag jog­
talanul meghosszabbította a munkaidőt, a mii a mun­
kálok a rekkenö melegben nem akarnak eltűrni. Kél 
munkást, a ki leghangosabban tiltakozott az önkény 
ellen, elbocsátották. Holnap a munkások ebben az 
ügyben gyűlést tartanak.

Magdeburg-, jun. 2. (Az Egyetértés liulósitójának 
távirata.) A sürfözük megkezdték a sztrájkot.

Nürnberg, jun. 2. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A lithograiiai müintézet munkásai megszün­
tették a munkál.

Róma, jun. 2. A képviselőhöz tegnap esti ülé­
sében a küzmunkaügyi költségvetést tárgyalván, a 
költségvetési bizottság egyhangú véleménye ellenére 
elhatározta, hogy az 1889—9Ő-iki pénzügyi évre a 
vasúti épilkezesekre előirányzott összegből 20 millió 
töröltessék. A redukeziot a miniszter kívánta és a 
kincstári miniszter is helyeselte. A lapok annak a 
véleménynek adnak kifejezést, hogy a bizottság tagjai 
le fognak köszönni.

Róma, jun. 2. Peed bibornok, a pápa 
fivére, a Barberini-palotában súlyos betegen 
fekszik. Hir szerint a pápa a beteget múlt 
éjjel meglátogatta és a palotában inkogni­
tóban. zárt kocsiban jelent meg.

Róma, jun. 2. A nemzeti ünnep alkalmából az 
egész város zászlódiszben van. A király a Castro 
Pretorio síkján a helyőrség lelett szemlét tartott, a 
midőn is az óriási néptümeg lelkesült ováeziókban 
részesítette. A trónörökös, kit most léptettek elő 
őrnagygyá, saját zászlóalját vezényelte. A királyné 
Nápolyban tartózkodik. A quirinálba visszatérve,, a 
■király két Ízben is megjelent az erkélyen, hogy 
megköszönje a nép ovúezióit.

Pár is, jun. 2. Carnot köztársasági elnököt út­
jában mindenütt lelkesült ovácziókkal fogadták. 
Tegnap délután az elnök Be!hunét és Bruayt láto­
gatta meg. Bruavben a tiszteletére adott lakomán 
Carnot beszédet tartott, melyben Francziaország 
északi részeinek jólétére utalt. Francziaország — 
úgymond — nem fogja tűrni, hogy a csodás fölvi­
rágzást, a rend. a béke és a szabadság IS éves 
uralmának e gyümölcsét, bárki is megzavarja. A 
lakoma után az elnököt a bányászok fáklyákkal ki­
sérték haza.

Bukarest, jun. 2. JJitrovo orosz követ átnyúj­
totta a királynak a czár levelét, melylvel tudomá­
sul veszi Ferdinand herezegnek trónörökössé nyil­
vánítását.

Bukarest, jun. 2. A szenátus megszavazta a 
Francziaországgat kötött kereskedelmi egyezmény­
nek ez év végéig való meghosszabbítását, valamint 
a czevnovitz-jassvi vasútvonal visszavásárlási ügyé­
nek rendezésére kért 700.000 franknyi hitelt.

Bukarest, jun. 2. A trónörökös e hó közepén 
jelen lesz fivére lakodalmán.

Madrid, jun. 2. Diplomáciai körökben 
az a hir kering, hogy Vilmos német csá­
szár meg fogja látogatni a régens-kiráÍvnél 
és a portugál királyt.

Atlien, jun. 2. Alexandria herczegnőt az 
egész lakosság lelkesült óvácziúk közt kisérte ki a 
pályaudvarba, hol a miniszterek, a diplomácziai kar 
és a hatóságok képviselői jelentek meg a bucsu- 
zásra. A herezegnö a könnyezéeig meg volt in­
dulva. A királyi család Patraszban fog hajóra 
szállni, hogy Velenczébe menjen s’valószinüleg Ham­
burgban fogja a trónörökös menyasszonyát üdvö­
zölni és ezután inkognito Berlinen át Pétervárra 
utazik.

Pétervár, jun. 2. Wolkenstein gróf osztrák- 
magyar nagykövet tegnap visszaérkezett ide.

KÖZGAZDASÁG.
r Bóos, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalomban je­
gyeztek : Osztrák hitelrészvény 30ü.87-töi 30Ö.2ű-ig, 
osztrák-magvar állarnvasut 24-1 után 241.25, magyar 
aranyjárniték 101.70.

Belgrád, jun. 2. Az autonom szerb vasúti menet­
rend életbeléptetésének junius 20-ig (ó naptár szerint)

történt elhalasztásáról szerb kormánykörükben a követ­
kezőket beszélik: A szerb kormány ez elhalasztásra 
abból az okból határozta cl magát, mert azt a reményt 
táplálja, hogy ez idő alatt a négyes érlekezlet meg­
egyezésének 12-dik pontjában meghatározott megegye­
zés legalább Szerbia és Ausztria-Magyarország közt 
létrejön és mert a magyar kormány késznek nyi­
latkozott az ez iránt való megegyezés ezéljá- 
ból tárgyalásba bocsátkozni, a mit az itteni illetékes 
körök elégi étellel fogadlak. Ha azonban n fentemlitett 
határnapig semmiféle megegyezés léire nem jönne, ak­
kor kénytelen lesz a szerb kormány, melynek semmi 
szin alatt nem lehet azt a szemrehányást lenni, hogy 
az érdekelt kormányok közölt való megegyezés lélre- 
jütle tekintetében nem telt volna elegei, éppen az em- 
lilelt megegyezés 12-ik pontja értelmében az önálló 
menetrendet életbeléptéim, mert a szerb érdekek kü­
lönben nagy csorbát szenvednének.

Paris, jun. 2. A kiállításban tegnap rendezeti ünnepély 
rendkívül fényes lefolyású volt. A jelenvoltak számát 
háromszázezerre becsűik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A budapesti közúti vaspálya-társaságnak

május havában 1.753,882 szállított személy után 
148,339 Irt 50 kr bevétele volt. Az összes bevétel f. 
év január 1 -töl május .31-ig 535,537 fit 82 krt leszen. 
Az előző év hason szakában 501,790 Irt 45 kr volt.

& Az osztrák-magyar Lloyd igazgatósága s az 
osztrák és a magyar kormány képviselői közt Becsben 
több napon ál folyt tárgyalásokat befejezték. A me­
netrendre vonatkozólag teljesen megegyezlek, ellenben 
a normál-tarifákat, melyeket a társaság képviselői elő­
terjesztetlek, a kél kormány meghatalmazottal nem 
fogadták el, minek következtében abban állapodtak 
meg, hogy az osztrák-magyar Lloyd a tarifákat át 
fogja alakítani.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A párisi kiállítás. Május 31-iki kelettel írják 

Parisból: A kiállítás sikere löllétlenül meghódította a 
franczia közvéleményt s ma már minden orgánuma, a 
legesükünüsebb konzervatív vagy császár és király párti 
lapok is elismeréssel szólnak a kiállításról. Tegnap a 
fizetéses belépők szánni 80,730 volt. A kiállítás leg­
kisebb újdonsága az az annamita falu, melyet Kelet- 
Ázsia ez exolikus lakói az Invalidusok térségen épilel­
lek s melybe az a kilenczvenhé! annamita a na­
pokban beköltözik, a kik a kiállításra jöttek. Ezek 
az annamiták egyenkint harminez frankot kapnak 
havonkinl s a mellett -lakást és ételmet. Jobbára 
mind ipar űzök,., kik a kiállításon is bemutatják 
hazai ipartermékeiket. 'J irard-miniszterelnök tegnap lá­
togatta meg a tuniszi kiállítási. A tuniszi kiállítás jelen­
tékeny területet foglal el, melyen a gyarmat minden 
tekintetben gazdagon van képviselve. A miniszter és 
•kísérete bosszú időig tartózkodott az érdekes kiállítá­
son. Hamis belépő jegyek jöttek forgalomba a kiállítá­
son. Tegnap egy Lange nevű emberi tartóztattak le a 
bejárásnál, a mint egész családjával együtt a kiállí­
tásba akart menni. Lange megnevezie az embert, kitol 
a jegyeket negyven centimes árnngedménynyel vette. 
Az embert megtalálták s a rendőrségre vitték. A 
jegyek igen ügyeden vannak utánozva s való­
színűen ugyanabból a nyomdából kerültek ki, 
a melyben a valódi jegyeket készítették. Teg­
nap teltek próbál az Eiflel-lorony második emelő 
gépével, az Olis amerikai gépgyár állal készített eme­
lőgéppel, mely a torony északi lábán" a földtől a to­
rony második emeletéig szállítja majd a látogatókat. A 
kosarat érezsodronyok emelik a magasba s a próbánál 
arról volt szó, hogy lía a sodrony véletlenül elsza­
kadna, a kosarat s a bonnülükel nem érné-e veszede­
lem, másszóval a kosár megállna-e utján, mint ter­
vezve van. Ezúttal háromezer kiló terhel teltek a ko­
sárba s vrezsodrony helyett Kenderkütelet alkalmaz­
tak. Mintegy nyolez méter magasra emelték a terhet, 
mikor Brown, az amerikai gyáros Eiffel s számos 
meghívott lanti jelenlétében a kenderkütelet elvágatta. 
Egy pillanatig észrevehető izgalom fogta el a jelenlevő­
ket. Mi történik a kosárral V Osszetörik-e vagy szépen 
alászáll, mint a gyáros tervezte. Vagy egyik, vagy má­
sik, szólt higgadtan az amerikai gépész. A kötél elvá­
gása után a kosár megrendült, de aztán szép csende­
sen ereszkedett alább s minden ütközés nélkül ért alá 
a földre. Ti raid miniszterelnök ma tartotta meg a 
kereskedelmi minisztérium palotájában a kiállítás ren­
dező bizottsága s az idegen biztosok számára rende­
zett lakomáját. A lakománál Ti raid felküszünlölte ven­
degeit. Beszédében ama reményének adott kifejezést, 
hogy az 1889-iki esztendővel a béke korszaka nyílik 
meg s e tekintetben rnélló párja lesz az 1789-iki esz­
tendőnek, mely a szabadságot adta Európának. Ugyan­
csak ma volt a romániai kiállítás bankelje is, a romá­
niai csárdában. A bankóiét Ribeseo herezeg, a romániai 
kiállítás főrendezője adta a franczia kormány tisztele­
tére, ki egyúttal Románia, «Francziaország buga» ne­
vében melegen üdvözölte a franczia nemzetet és kor­
mányát. A bankét a kiállítás Lezártakor ért véget.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 

kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Seheib- 
ner János hagyatéka Hidasdon, Gabaj Áron A. keres-- 
kectü .Pozareváezban, Reif Ignáez kereskedő Hundlo- 
ván, Schubert Adolf" bej. rüvklái»kereskedő Béesben, 
Würsching Emil kevesk. Budapesten, Berger A. (előbb 
Berger A. és társa ezég) Iglón.

** Ezüstelsőbbségek konverziója. Az ötszázalé­
kos vasúti ezüst elsőbbségeket, ámbár az erre vonat­
kozó felhívás csak négy nappal ezelőtt jelent meg, 
nagy tételekben jelentik be az erre a czélra kijelölt 
helyeken 4i százalékos ezimletekért való kicserélésre. 
A magyar államvasutak legutóbbi üzleti kimutatása 
kedvező hatással van a műveletre. A kicserélés felté­
telei különben olyan kedvezők, hogy a czimlettulajdo- 
nusok öl százalékos elsőbbségeinek legnagyobb részét 
ki fogják cserélni.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Június 2. —

Értéktőzsde,
— Vasárnapi forgalom, —

■ A mai értéktőzsdei magánforgalom iizlettelen volt. 
Névleg jegyeztettek: osztrák hitelrészvény 30ti.50-en, 
magyar aranvjáradék 101.85-ün, magvar papírját adók 
90.7Ó-en. ' _________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szeezüzlet.
Budapaat, jun. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) Cse­

kély forgalom következtében általános lanyha irány 
mellett az árak alacsonyak; a fogyasztás nagyon apadt 
s. csak az aratás idejében fog talán ismét" javulni. 
Kőzethez való szeszben gyenge forgalom volt, nagyobb­
részt azért. mert már korábban jöttek létre kötések. — A 
keletre irányuló kivitel kisebb tételekre szorítkozik, de 
javulni fog a kivitel, ha az olasz képviselöház elfogadja 
azt a törvényjavaslatot, melylvel a kormány a szesz­
vámot le akarja szállítani. Ugylátszik, hogy Spanyolor­
szággal is újból létre jön az összeköttetés. A keleti 
piaezokon igen erős a verseny, s az alsóbbrendű, kül­
földi szesznek van kelete, természetesen megfelelő kis 
árak mellett. Jegyzések: jutalékos adózott finomított 
áru 51.25—51.50 fi t nagyban és 61.75—52.50 frt ki­
csinyben, adózatlan nyers szesz 14—14.25 frt, jutalé­
kon kívüli, adózatlan ’ nyers szesz 14.25—14.75 frl, 
saj t ó- él esz t ü - szesz 51.75—52 frl, denaturált szesz 18.50 
—19 frt nagyban, denaturált szász 19.25—20 frt ki­
csinyben, 10,000 liier °/0-kinl, hordó nélkül helybpn.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szőlöolt&si (zöldoltási) tanfolyamok. Az állom 

által fenntartott, valamint a községek, testületek és 
magánosok birtokában lévő amerikai: szölőielepeken

júniusban a szőlő zöhloltási munkálatok alkalmával 
s velők kapcsolatban gyakorlati zöldoltási tan­
folyamok is rendezietnek oly őzéiből, hogy az ér­
deklődő szűlömives közönség ezen tanfolyamokban részt 
vehessen, vagy munkásait a tanfolyamokra küldhesse, 
hogy olt a zöldoltási munkálat okban kellő ügyességet 
és jártasságot szerezzenek. Ily tanfolyamok az alább 
felsorolt helyeken s a megnevezett közegek vezetése 
alatt fognak tartatni, a) állami telepeken.: 1. Ér­
di üszögén, a vinezellériskolánál Balassa István igazg. 
vezetése alatt. 2. Tarezalon, a vinezollériskolában, Szabó 
Lajos igazg. vezetése alatt. 3. Pozsonyban a vinezel- 
lériskolában Kosinszkv Viktor igazg. vezet, alatt. 4. 
Budafokon az amerikai szülőielopen, Molnár István bu­
dai vinezellériskolai igazgató vezetése alatt. 5. Kecs­
keméten, az állami Miklós-szölötelepen, Korilsánszky 
János vezetése alatt. fi. Egerben, a szülüszeli tanfolyam 
telepén, Ferk Miklós vezetése alatt. 7. Szegszárdon 
a szülüszeli tanfolyam telepén, Nils István vezetése alatt. 
8. Székesfehérvárott az amerikai szőlőtelepen Deák 
Tamás vándortanitó vezetése alatt. 9. A paulis-baraes- 
kai amerikai szölötelepen Vargha Imre ménesi vin­
ezellériskolai igazgató vezetése alatt. 10. Nagyváradon 
az ottani amerikai szölötelepen Guzinann Dénes ván­
dortanitó vezetése alatt (lak. Misztótfalu, Szalmávvár- 
megye.) 11. Nagy-Károlvban az ottani amerikai szölö­
telepen Guzmann Dénes vándortanitó vezetése alatt. 
12. Pécsett az ottani amerikai .szölötelepen Guzmann 
Dénes vándortanitó vezetése alatt. 13." Szendrün az ot­
tani amerikai szölötelepen Tass Antal v.a.(lak. Gödöllőn). 
14. Fehértemplomban az ottani amerikai szölötelepen 
Wény János kor. fillokszera-leliigyelö vezetése alatt 
(lakik Fehérlemplomban.) h l községi-, szövet kezet i- 
vagy magántelepeken. 15. a főváros 111. kerületi ame­
rikai szőlőtelepén és egyéb közzéteendő budai szülők­
ben, Kngelbreebl Károly igazgató vezetése alatt (Bu­
dapest, borászati kormánybiztossá«.) Ifi. a Tokaj- 
Hegyalján ö felsége larezali szőlőjében és dr. Szabó 
Gyitia lálvai szölölelepén, Szabó Lajos igazgató veze­
tése alatt. 17. Veszprémben az ottani amerikai szölö­
telepen, 18. Esztergomban az oltani amerikai szülőie- 
lepen. 19. Keszthelyen, a gazdasági tanintézet amerikai 
szölölelepén, Deák Tamás borászati vándortanitó veze­
tése a!all.20. Tasnádon, 21. Szinyér-Váralján és 22. Szat­
mári Guzmann Dénes borászati vándortanitó vezetése 
alatt. 23. Sajó-Szent péteren, a sajó-szentpéter- 
alae<l:ai védekezési egyesület amerikai szölölelepén. 
2í. Ikladon, gr. Ráday Gedeonná szölölelepén. 25. 
Gyöngyösön. 20. Nagymaroson az ottani amerikai szü- 
lötelepeken. 27. Debrün, Károlyi Gyula gr. szülőjében. 
28. Miskolezon, a város amerikai szölölelepén, Tnss 
Antal borászati vándortanitó vezetése alatt. A tanfo­
lyamok az állami szülőtelepeken addig tartanak, inig 
a telepeken az oltási munkálatok be nem fejeztetnek. 
Egyéb helyeken a tanfolyamok — a rendelkezésre álló 
anyag mennyiségéhez képest — három-négy napig 
fognák tartani. A tanfolyamokban bárki díjtalanul részt 
vehet. További felvilágosítások és a tanfolyamok meg­
kezdésének időpontja iránt az érdeklődök közvetlenül 
az illető tanfolyamok vezetőihez fordulhatnak, kik 
készséggel adják a kívánt felvilágosításokat. Az egyes 
tanfolyamok mikor leendő megkezdésének határidői 
annak idején az illető vezető közegek állal, az illető 
helyi vagy vidéki lapokban is közzé fognak tétetni.

* Gazdasági tudósító. A töldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi in. kir. miniszter: Genersich Alá 
dár iglói lakost, Szepesvátmegye hernádvülgyi járására 
nézve, az állandó gazdasági tudósítói tisztelettel 
bízta meg.

Vetések állása.
Csongrád, máj. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) C.son- 

grádon tegnap a határ nyugati oldalán óriási jégeső 
volt. A mélyedésekben még ma is egy lábnyi magas­
ságit a jég tömege. Elveri e tájon mindent a jég s a 
löklek oly kopaszok, mini télen. A jégdarabok gaiamb- 
tojás nagyságúak s oly sűrűn hullottak, hogy nem kí­
mélt meg semmiféle növényt, sem gyümölcsöt. Ugyan­
ekkor a villám Szabó János tanyai épületébe is becsa­
pott, mely a földig leégett. Most a tulajdonosok keser­
ves szemmel nézik iparuk semmivé tételét s megkí­
sérlik a létarolt földeket kölessel, kukoriczával s pa- 
szulylynl bevetni," bár az idő már ezekről elhaladt, de 
a kísérletet mégis megteszik.

Tisza-Dada, máj. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Gazdaközünségiink görcsös aggodalma az éjjel véget 
ért ; mert tegnap este felé zivatarszeriileg erős dör­
gés és villámlás közi vonult be tikadl határunkba az 
eső, mely rövid váraira enyhe jótékonynyá változott s 
a földet jól megáztatta s feléledt tőle állat é-« növény. 
Az őszinek még nem késön, a tavaszi vetéseknek még 
elég korán jött eső serény munkára serkente a füld- 
inivesl tengerit, répát és burgonyát kapálni, réteket 
kaszálni, dohányt ültetni, ugart szántani és búzát tisz­
títani. A szülő óriási termést ígér, inig gyümölcs csak 
a hernyótól megkímélt kertekben lesz bőven.

NAPIREND: junius 3-án.
Naptár : Hétfő. -- Rám, kath.: Paula. Kioldd. — Prot. 

Erazmus. — Görög-orosz: (május 22.) Baziliszk. — 
Zsidó: (sivan 4 ) Schelosch jeme hagebalab. — Nap kél 
4 ó. 9 p., oyugsz. 7 ó. 48 p. —• Hold kél 7 ó. 48 p.: 
reggel, nyugsz. 11 ó. 39 p. éjjel. —• A nap hossza 15 ó. 
39 perez.

Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A képviselöház ülése d. e. 10 órákor.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. e. 

10 órakor a régi városházán,
A fővárosi magánópitószeti bizottság ülése d. u. 6 óra­

kor az iij városházán.
Az akadémia összes ülése d. u, 6 órakor. Felolvásók Hein­

rich Gusztáv és Kimoss Ignáez.
Nemzetközi evezőverseny este G órakor a nemzeti hajós­

egylet vándordíjára.
A fővárosi posta és távírda tisztikar nyári mulatsága 

a margitszigeti alsó vendéglőben.
A pesti izr. leányárvaház növendékeinek záróvizsgája 

d. u. .4 órakor.
A szabadelvű-párt banketje a margitszigeti felső ven­

déglőben.
Az uj orsiágház gipszmintája megtekinthető egész nap 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi mucenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig. d.u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Nemzeti muzeum term, és néprnjzitár d. e. 9— d. U. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Orsz. tamszermuzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és cl. u. 3—6.

Történelmi arczkóposarnok a budai várbazárban nvitva 
<1. e. 9—12.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-M1 
d. in 1-ig.

Vtirös-kereszt-egylet Erzsébet-kórliáza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok cl. p. 9—11, d. :t. 2—5 óra között, a Hl. osztályon 
levő betegek d. ti. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fehórkereszt-egyesUlet (VI. I;er. Eötvös- és Kemnitzer- 
uleza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e, 
10 12 és d. in 2—fi közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
II. 3—5.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. U. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. U. 4—3.
Svábhegyre tngaskerekü vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint.
Allatkcrt nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szer kész íóVCsá volszky Laj os.

SZÍNHÁZAK esMULATSIIoE

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 139. Havi b. 3. 

Budapest, junius 3-án.

Egy szegény ifjú
története.

Színmű 5 felv. Irta Fen Illet 
Odav. Fordították Feleki és 

Hegedűs. 
Személyek:

Bé vállán
baroque
Laubepin
A lain
Desmarets
Gaston
Vaiib'.Tger
Cbarnpiein
Ivonct
Laroquené
Margit
Helene
Aubriné assz.
Krisztina
Vaubergcrné

Misantrop. Férjek iskolája.

M. KIR. 0PERAHAZ,
A: operaház zárra.

NÉP SZÍNHÁZ.
Budapest, junius 8 án. 

Ha te úgy, én is úgy
Énekes bohózat 3 felv. Irta 
E. Labidie. Fordította Kürtby

Mihályi) Személyek:
Horváth Prosper F. Németh
Újházi Leopardi II Boránd
Szigeti I. Papavert Makó
Pintér Saint-Glut gr. Szirmai
Hetényi Éneién Újvári
Kőrösmezei Alexandra F. Hegyi A.
Sántha Corinne Párténviné
Gabányi Frnncine Yidorné
Belli E. Pinehettv Balogh G.
Feleki né Arthur Kosa
K. Hegyes! M. 1-ső írnok Szabó
Békéssy 1, 2-lk Dajka
Rákosi Sz. 3 ik „ Tirnovai
Lándori L. 4 ik Pan
Gyürgyné Kezdete 7| órakor.

órakor. Holnap, junius 4-én.
II. Pauli Mariska assz. mint 

vendég.
NebúntSvirán.

Első budapesti nyári Orpheum-
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R 0 L Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Még soha nem létezett, minden egyes szám egy külön­

legesség. Ma először Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid- 
játékaikban, lit még sóba nem látott mutatványok. Will 
és Caro telette komikus excentrick bohóczok, Kaufmann 
testvérek zeneképességü bohóczok, Hetzer Károly él 
nője eredeti bécsi duettisták, Liedke Carlsen tánezmüvész 
Munichsdorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-esoport (páratlan a maga nemében). The 2 El extra 
szerecscnek. (Különlegesség.) Miss Ella Bratz és Julién- 
négyes, táncz és ének. Martens trio (Igazg. Martens Emma) 
Schuhmann ikertestvérek. Blanka Zelma k. a. Csak még 
három napig Clermont ur idomított szamaraival és disznóival
Az egész helyiség ki van nyitva. i045i

Vízállás, 1888. junius 2-án.

•Ma Tejjnap

A folyó nőve Állami in été r b e n
vizmóreze allomáo

"fjeit1 o pont 
alatt

o pont 
felett

o ptmt 
alatt

Pozsony ... .. 2.96 _ 2.98 _
Komárom — _ 3.39 — 3.36 —
Budapest ........... 3.18 — 3.20

Dana Mohács _____ 4.40 — 4.54 —
Újvidék........... _. 4.52 — 4.58 —
Panesova ............ 4.67 — 4.77 —
Orsóvá . ._ _ 4.36 — 4.42 —

Fiba Sárvár ... . 0.59 — 0.69 —
Győr ........... ........
Szered ...........

2.76 — 2.73 —
Vá< 0.38 — 0.37 —
Diáfa Barcs ................... 1.29 — 1.36 —

Eszék... ............ 1.61 — 2.42 —
M.-Sziget ... _. 0.64 — 0.7.6 —
\ .-Namény _ 1.05 — 0.92 —
Tokaj . „. ... 1.30 — 1.26 • —

Tisza Szolnok ........... 2.36 — — fi-
Csongrád 3.40 — 4.00
Szeged ........... 4.77 — 5.06 —
Török-Becse... 4.09 — 4.25 —
Titel................... 4.61 — — —

Szamos Deés ........... _ 0.42 — 0.39 __
Szatmár ... __ 0.82 — 0.92 —

Bűihez Sáros-Patak ... 0.50 — 0.42 —
Latoicza Munkács ........... 0.25 — 0.25
OnúT.-Tapoly Hoór ........... _ — 0.56 — 0 51
Be enyó B.-Szt.-Márton_ 0.68 — 0.74
Sebes- \ Nagyvárad ........... 0.59 — 0.46 —
Feüeie- VE Tenke .......... 0.30 — 0.30 ' —
Fehér- (S Borosjenö .......... — 0.15 —' 0.15
Hármas-J Gyoma ........... 2.64 — 2.82 —

Maros Déva (Branyicska) — — — . —
Arad ........... ... 0.09 — 0.10 —
Kiszetó ........... 0.80 — 0.77 —

it.za Temesvár ........... 0.23 — 0.18 —
szára Sziszek ........... 1.01 — 1.15 _

Mitrovicza ........... 3.77 — 3.83 —
emas Kis-Kostély 1.14 0.90

-

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar királyi államvasutak.

Érkezés délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indulás délután
óra es| vonat 
perez 1 neme honnan óra és honnan perez neme hová 'ptisz nerufc1 hová

1
V 2.26 k -expr. Vitls-Béfs 1.15 expr. Ruttka-Berlln 1 2 80 gy. v. Hatvan gyors N.-Vátad-Brasié

ti.-- szem. lüvla-Ared 1 25 gyors Kelt -Szalon -llelg. j 112.-J5 Belgrád-Kvnstantln. •J.íll Béta
6.211 vegyes Pécs 1.85 Birs G.50 Bets-KInme 2.-JII Kassa Kottka •
ü.ani szem. N.-Várad-ílraaii 145 KiBia-Knitka* 7.10 gyors Rnttka-Bei-lln 2.40 Bclgr.-Szalon.-Keut
0.40 vegyes UelgrÁd 1 55 .V-Urad-Biasió 7.20 Kassa-Salgé-Taiján 3 — Hatvan
7.110. szem. Béci-FInme-Trlut 6 10 vegyes Hatvan 1 7.40 Arad-Tövia 3.10 Szolnok
7.210 vegyes UatvaiiZélyum ti 40 Kanizsa i 7.50 vegyes Vera 4.85 Oyör
7.50. szem. Kassa 7.80 Zlmony-Bclgriil I «■- szem. Nagyvárad ti — szern. Hatvan-Szolnok
8.10 vegyes \ Illa Torb. 7.411 X.-Virad 1 8.20 Zimohy-llrlgrid X.-\árad-Braisó
8.65| « Szolnok 8.25 Tövis-Arad i 8.40 ^gyors Becs. I'árla 7/211 gyors Triest
8.45j vegyes Oyőr 8.82 vegyes Véri 1)10.15 Bérs -.1.30 Kassa
8.6.-0 •) Szolnok y.io Héra : 10.20 vegyes Hatvan y.45 • Arad-Tövia

»iliMin k.-expr. Kenslanliu Belgrld 9.— Salgó Tál ján 1 11.40 Kanizsa 0.50 vegyes Belgrád
iu.4f»| gyors Fluuie-Trlest 8.5(1 flume-lrfest 10.411 szem. Flnme-Tt-lret-Béia

-.1.211 Kasai >) minden ked- 1030 Zólyom
1) minden ked- 10.— Berlin ltuttka

den es pont. 10.40 Ujfó'r
a) minden szer- * Csak május. 1-tül , Hatvanig személy- • Hatvantól sze-

dón és szom. közlekedik. vonattal. melyvonattal

Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.
>)2.lo! k.-expr. rirle-Bére

1 =-
12.10 omnib. Szeged ! 1)2.30,k.-expr Rnkareat-Konatant. 12.10 omnib. Váci

0.88 Béri 1.31 Becs 6.15, omnin. Valota 1 4(1 express Temesvár Bnkarei»
7.20 Temesvár 2.18 Bnkareat-Temcarir ! 7.45, szem. Temesvár-Bázlia ‘J.-- omnib. Érsekújvár
8.30 Esztergom-Nína 6.55 szem. Bért 8. - tutúrv. Becs 2 35 express Bécs
8.40 Vzegléd 8.05 Temesvár 1 I szem. Bérs 3.10 omnib. Palota

1)111.35 Konstant.-Hnkareat 0.06 gyors Béee *110.45 k.-expr. Becs-Pária 8.20 Vzegléd
12.20 omnib. Érsekújvár 0 15 omnib. Nagy-Maroa 1 12.—' omnib. Szeged 4 — Esztcrgom-Xana

5 35 Xagy-Maroa
V) minden szer- ;') mindenszer 6.45 Palota

dán és vasár. 1 dán és vasár. 7.— Temesvár
a) minden ked- • W minden ked- 7.50 omnib, Palota

derrés pént. ! den és pont. 0 — Galantba-Zsolue
10 — Béta

Cs. kir. szab. déli vasut-társaság.

6.48
8.68
8.37

10.23

s,»m Béta Trleat 1.80 •zem. Bért 1 715 szem. Pragerhof-Béca 12.05! vegyes
vegyes Székeafebérvár 6.24 vegyes 8.35 va gy Béri 2.24, szem-

Oyör 8.26 Bécs-Orárz .12 05 Kanizsa 3.20
gyors Flume Tries! 9.00 Bére-Oyőr 4.40

10.33 Bérs-tiyir 1 5.00
11.03 Siófok 5.35

8.00 gyors.
1 10.00 szem.

Ksnlzea
tiéd

Székeifehérrir
Bén

Siófok
Székeifehérrir 

Flnme-Trlest 
FIone-Trlcit Bért •-
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, jtJNTÜS 3. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri oelktatása közönséges petit 
oetUkből 2 krral, • compact cetlik­
ből szedve 4 krajczúrral fizetendő.

^ w Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték la fizetendő.

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
yány-utcza 6. sz. 101811

Bvi nítlieg) i k illy a
egy és fél éves, 85 cin. magas, 
fehértarka, liosszusz-'lrü, tiszta • 
faj. elköltözés miatt jutányos | 
áron eladó. Bővebbet a ki- j 
adóhivatalban. 752Í-!

Csömöri-utón 
Cgy elegánsan épült, télen is 
használható ház kerít, i együtt 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. _ ToiM

két jó
Schocl>v»i*l - s/ók
eladó. Czim a kiadóhivatalban.1

-L’u;

t Eladó nyaraló.
A Gellérthegy déli olda­
lún, szép árnyas parkkal, 
gyümölcsössel, szőlővel 3 
szoba. 2 veranda, konyha, 

fürdőszoba, pinczóvel. 
Esetleg bérbe is vehető. 
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9890

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéíyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. -°®|
Ajánlkozik ! Hírfa ti?

egy Intelligens özvegy I ufUíUclö.BUTORTELEPEM Tölgyfaerdő | 1 vasági livvciidezvsck
AndrássT-nt as. arámtól ***»■*‘ 113,000 Dől terjedelemben, a teljesen vagy darahonkint ke- 

.lózsctlér i:i-ilf szám alá 1 Sváhlu"ven, a fogaskerekű rőtnek mától fogva eladásra 
(lUrdo-utcza oldalán, tetoui a . vasl|| ^";.vcli,-.n közelében, sza-: kés-pénz fizetés mellett ótszo- 

NziiU ruUUirlielylsegcni I |)al| ].öz|)(j| c].u^i P.:0t|eg egy búk, g'111, angol vagy ó-némcl 
! kisebb házért cserébe vehető. slylban. hálószobák baroque 
i Czim a kiadóhivatalban. 7491 j vagy ó-német alakban, uri-

fólytiin lm toraimat lelőnie- n
leszállított ár Iliin adó 

«ECK SÁMKIH.

MALMOK!
filíVCl.

HrprfÚ

' Pf

8 ajánljuk legujalib és sza
hada! mázol !„l>llllf 1111188"
buzakoplatóinkat. valamint I 
iniiiflen a malomiizemhez. | 
megkívánt kitűnő egyél.

pépeinket. inoio I 
WÖRNER J és Tsuí 

1 maloiné|iili'-7i l. gépgyár é- vas 
i'iitiiilo Itmlapi-I.

Nem szédelgés
iij ruhákkal, melyek mint ré­
giek aduinak cl, hanem csakis 
urasa,goklöl levelet! nriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. sz ám, a 
batvani-uteza sarkán, az ud-1 
varban. Ugyanott ruba-l;öl-! 
csönző intézet. 10107 I

U.gy 900 holdas
1> i TT t O lí
Érsekújvártól ■ , órára. Nasz- 
vnilon bőséges gazdasági épii- 
Iclí-kkel, kényelmes urdukkal, 
szép kér. és gyümölcsössel fo­
lyó évi oki. í-töl több évre 
haszonbérbe adandó vagy fi­
adé». A birtokon kincstári do­
hány és cznkorívpa-lermesztés, 
valamint tehenészet is űzetik. 
Értesítést ad Ó-llutla. Fillér 4. 

j sz. alatt minden szombaton :
! Diibraviezky Elek. 10090

o-
Bogclíin .Tózseí

kocsigyáros
ajánlja több százra menő leg­
újabb divatu kocsijait, ugvkész 
halottas kocsijait a legked­
vezőbb feltételek melleit még 
részletfizetésre is. Gyár: Bu­
dapest, IX. Páva-u. 10—12. 
BAKTRAK : IX., Páva-utcai 7 és 

m.izcum-kiirut M. és 111. 1011

Vétel.

szobák, budoirok és vendég 
szoba-bútorok, kellős szalon 
j.lüsben és selyemben a hozzá 
illő szalon-szekrényekkel, tükör 
és asztallal, továbbá egy cso­
port kép, régi és jelenkori 
mesterek müvei, perzsa és 
smyriiai szőnyegek, ó-német 
korsók, majolika virágtartók, 
bútor nyárilakok részére és 
menyasszonyi kelengyék 

megtekinthetők Dorottyn- 
nteza 5. I. cm. 9—!-ig és 
délután 2 ö óráig. 10435

Három, egyenként 1200 □ ölnyi
erdős villatelek

Undán, i-Virái.yos»-on csinált 
ut mellett eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 4295

Makulatúra!
Felvágatlan Egyet­
értés inmázsánkint Jé kizonyitványok-

Egy 5—8 ezer fit forgalmú
gyógyszertárt

megvételre keresek. Szives 
értesítéseket Poor Endre Zomba 
logad cl. 10851

Alkalmazást keres

kapható.
kiadóhivatal.

Bővebbet a I kai rendelkező ncvcltmö nl- 
Czime a ki- 

4210
kalmazásl keres, 
adóhivatalban.

Egy jó házból
származó kisasszony, ki a 
magyar és német nyelvet bírja, 
minden női pipere, negligee 
és divatáru munkát kitü­
nően kezel, a szabóságot is 
érti, gyrinekekit nagyon sze­
ret és velük igen jól bánni 
tud falura vagy fürdőhelyre 
magányos hölgy, esetleg egy 
jó családnál gyermekek mellett 
magát alkalmaztatni óhajtja. 
Szives ajánlatok e lap kiadó­
hivatalába kéretnek «Ügyes 
7588» czim alatt.

Egy magányosan álló
85 éves bocsi csinos nő, ki 
a liázvczelésbcn egészen jártas, 
házvezetőnőül ajánlkozik. Ki­
tűnően zongorázik és ebből is 
adhat oktatást szükség esetén. 
Levelek a kiadóhivatalhoz 
«Bocsi asszony» czim alatt 
kéretnek. 75 Ifi

Egy csinos asszonyka,
a ki ép oly ügyes a házvezn- 
lésbcn. mint az üzleti vagy 
pénztárosiul teendők végzésé­
ben, alkalmazást keres. Leg-

Lakás és bérleti Különféle.
fiatal nő gazdaasszonynak vagy! _
házvezetőnőnek, ki már ily Dliivelt HÖ
minőségbe több évekig vol>, aj/.niko:.ik kezdőknek jutányos 
melyet igen o Ijizonvitv.inyai ,, ,,, « ,, . ,

igazolnak, beszél magyarul. : föltételek mellett leezkéiíet adni 
németül, olaszul és horvátul, a zongorából. Levelek a kiadó ■ 
Ajánlatokat kéri az «Egyet- hivatalhoz «zongoralcczke» 
értés» kiadóhivatalába J. S. ; j kéretnek. 7515 
7i)0b. czim alatt küldeni. ! ____  ______________j

Intelligens úri IGEHSÖN ANNA asszony
ember, 80 éves réun. katb. vég-1 Bl'OAI'ÜST,
zeit jogász, ki négy világrészt Harminczad-utcza 4.
bejárt. bírja lelj esen a magyar, . „ „ . ,
német, franczia, angol, román. Iföldszint, Koller lunar udvari 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő fényképész házában) ajánl es 
lovas, vívó és úszó, jól zon- elliclye* ..cvelo.ioket, 
i'orázik, képzelt bányász. ké-: tanítónőket, tun.lókat, 
pességeinck megfelelő alkalma-! gyermvk-Itertésznokft. 
zást keres, akár mint nevelő, ounden nemzetiségit luiiinc- 
társalgó, utilárs vagy titkár, “.>»' « Idényre is.
vagy pedig mint bányayálla-!GEllSÖN ANNA USSZOUV 
lati megbízott. Czime a kiadó- mjl> VI’I ST 10089 
hivatalban. 7522»most: Hnrn.lncznd-utczft 4.

Uue frangaise
désire doniier des leeons dans 
lajournée. S'adresserau buri-au 
du journal. 7528

OrvosnÖvendék, 
felsőbb éves, kitűnő német, 
helybe vagy vidékre nevelőül 

Többet szóval a kiadóhivatal-,ajánlkozik. Czim a kiadúhiva-

Siirgősen keres
egv szolid fiatal ember a vár­
ban. a egyetemi nyomda kö­
zelében teljes ellátást jutányos 
feltételek melleit. Leveleket kér 
az ár megjelölésével «Szolid 
7570» a kiadóhivatalba.

amEaazssBfflBBBBBDBsmB
Alkalmazást nyer]

Ügyes kertész
alkalmazást találhat, ha jól 
ért úgy a konyha-, mint a vi- 

szivesebben menne magányos ' rágki riészetbez. Fizetésé ha 
úrhoz. Ajánlatukat a kiadó-| vonkint 40 irt, lakás és fiilés. 
hivatalba kér: «A ki korán 
kel, aranyat lel.» 7ol7 ‘ lián. ,;iő-[ Lillian. 4802

íszepon
bútorozott szoba az Andrássy- 
ulon június bú 15-érc olcsón 
kiadandó, esetleg olcsó teljes I 
ellátás mellett is. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 7523
Egy külön bejáratú 

bútorozott szoba , 
a Koronaberczeg-ulczában ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7507

Külön bejáratú
lehetőlegelsnemelcti bútorozott 
idézni szoba kerestetik haszon­
bérbe a Ferenez- vagy József- 

I városban. Ajánlatok« Utczai 
szobai csiin alatt a kiadó- 
hivelplhoz inlézendők. 7519 
Külön bejáratú elsüemeleli 

bútorozott szoba 
a kecskeméti házban kiadó. 

•Bővebbet a kiadúhiv. 7509

Nemes sziviy
gépgyáros kerestetik, ki egy a 
magyar kormány által szaba­
dalmazott találmány értéke­
sítését anyagilag előmozdítaná, 
illetve sokszorosítását eszkö­
zölné. Szives megkeresések 
«Angol» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 4282

kieszkCzlését és ar k

ÉRTÉKESÍTÉSÉT
gy rsan és kV iismeretesen eazkCtli 

bármely államban íi5r

RÉTHY JÁNOS
irodája

BUDAPEST, ErzséUei-körnl 14.
Ugyanott

VÉDJEGYEK
belaj - Iromo.c'.atnak s mindennemű :• C- 
Miki ni /ok és b-ird-' k elk -s/ittetr.ek.

i. víGKUMn-j-—.-n-aa»CTiiraGC-Mss.'3

ki aiiäläin Iészleli rj'sjy-v rí- ;lérá'fl1 inivulp'1: és wK-i kiváu ira hánr.iK r elnimiLilom- Ff .liiiiius első napján az összes vasutak és baják menetrendjei teljesen megválloz- 
;@j lak. E változások, valninint számos ujitás. rendes menet dijuk, olcsóbb jegyek 

fürdő- és gyógyhelyekre, mérsékelt bévletjegvek.
Ezekről csaki. a magyar ,,ÚTMUTATÓ” ad teljes felvilágosítást.

valamint az összes vasúti Allomíiso-Mimién könyvUcreskeiléslien, 
lton kapliató és mvKrciHlolbctő :

m &

OorBimi és halírál^ag j

K Icgfinomahb franczia gyártmány. 2, 8. 4 és 5 írt; Párizsi'■ 
0 szivacsok: 8, 4 és 5 Irt tuczatja. Pely pórus (preservalivokl 
jS nőknek) darabja 2 fit 50 kr. 10258j
a UATOrUFXT TPMTT BUDAPEST, Deák-1 
Kj xlA A ölj liil/lL-. 1 lJ Ferencz-utcza 15. sz.' 
íjt -3SX" Postai rcndclményck pontosan és tltoktavlássál. '

WAT E 11, B XJ 11 Y-

Remoiiíoir zsebóra á 6.50, I Rsinoutoir clironcinetsr ä 9.25.

Ébresztö-óráli különféle árban.
A. viliig- legjobb óvíii.

ti OÜ

, SORSJEGYEK
Főnyeremény 30,000, ^0,000, 15,000 frt.

Húzás már junius hó 15-én.
üredeti sorsjegyek a napi áron most 5 forint körűig

Réssletüzetésre: ] uTb 1 ré»,c': »
1.1,,    10 „ 36 „ „ I frt 90 „

,2 resztet bekül.lé-e ■ ••• ,-.|.-n ki-z-k-állat-m a « • -ó-vy«1' -wo/ata e/ámaival ellátót ié,/.letivet,> 
f mrlylyel n v^v, «.•ycdilli ju.rut gynknrol miniéi ;ményi«. 104 V1 v

Bank- és váltó-iizlcicBEIMEL LAJOS a,
Budapest. IV. kei*., Kecskeméti-ntcza 6. sz.

A megrendelt sorsje.gy LörvényszerUen le vannak bélyegezve,

dsya;«

■«SIS! •sr^trsr?©
L\í1

A LEGJOBB CZIGARETTAPAPIRJ
Nem üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb! 

Ezcmélviségei által bebizonyult tény, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czigarctlapapír. BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Paris liö Itiiiileiard Exvlmans) a legkönnyebb és 
legkitűnőbb.

i\ kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarelta-j 
papirók előkelő tudósok állal összohasonlitó vegyelom- 
zésnok alávetlcltek. úgy IJr. l’olil. a bécsi vegytani 
egyelem tanára. l)r. Liebermanu tanára budapestiáílami 
vegytani állomás főnöke, újabb időben l)r. Soyka My-j 
gieniei tanár állal a prágai német egyetemen és mindezen 
összehasonlító vegyclcmz.ések ínindenl or azon eredményt 
adu k, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES vz.ég cz.lgil- 
retta|uipirosa a legfinomabb és 1< gjolih.

Valódi csak azon papír, melynek eti(|uelMje mellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES ezéget viseli. 
EzéII ezégcz.igarctlapapirjánál minden csomag annyi laput 
tartalmaz, n mennyi az eti(|iiv11jén feljegyezve van.

A gyár _ _
HI* A.T INSTE IX FREltES

ez.ég alatt Bécebon, I. kér., Schottenring 25. a*, raktárt 
tart ezigarettapapivjai és czigaretlaliiivclyei elárusilására.

Valódi franczia hüvelyeink «Lee Derniérea Car- 
toncheenpapirliól. melyeknek minden doboza «Braunstein 
Eri res» ezéget viseli. Budapesten Schnitzer és Kariun­
kéi. Sas-uteza 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák Ferencz-utcza 18. szám kaphatók. 8729

a magyar és közös közlekedési vállalatok egyegiili s hivatalos menetreiulkönyvének

J ti 11 i 11 st i füze t e
a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok legújabb menetrendjei­
vel, hazai és külföldi útirányokkal, térképpel s sok hasznos tudnivalóval. Ezen 
egyedüli magyar mriielrciidkünyv fölöslegessé tesz minden más külföldi hasonló 
könyvel, miután ebben a külföldi utazásokra nézve cp oly pontos utasítások fog­
laltainak. mint a hazaiakra nézve, söl a mennyiben a külföldi és idegen nyelvű 
könyvek .Magyarországra nézve épen semmi vagy legjobb esetben csak nagyon 
hiányos felvlagositást tartalmaznak, annál fogva azokat fölül is múlja. Az «I I- 
mulató., a legmegbízhatóbb és a közlekedési vállalatoknak kizárólagos hivatalos 
leenotrcndkiinyvo, minden más utazási könyv, mely a hivatalos cziinet használja, 
ezt csak bitorolj« s ezért óva intjük a közönséget az ilynemű külföldi könyvek megvételétől.

Az „Útmutató“ ára 50 ki*., postán 60 kr. gio K>4

Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-uícza 17.

1 I 1 R J > E T 31 3.C X' Y. 
ö <• s X s z X ki f: s a v a s T o j. i ki it X i. v 1 v i; i. s í: <; f: x i: it

IS,SS. évi november hó l én és isg'.i. évi jnmiár lió ü.'i cn kelt legfelső clbaiAru/ána folytán ezennel mesiii lillalik a

XIV-ik MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMSORSJÁTÉK
melynek tiszta jövedelme

meg j'flig annak kéUitcdrvtzc n nwgytr hhlnpirok nyugdíj-intézete javára, annak egy-egy Uzedrétee pedig a rn- 
gyónta lan államhivn'alnokuk dzvtgyei r% ámn részére alakítandó alap, as ungvári közkóiháe, n: országos nó'ípar- 
egyesület, a háromstéknugyei ,,K#z-tbet1* leánynevelfi-intését9 a cdk zerrdai kötkórhás, a révkomdromi prohsláns 

ndcyylet, a magyar >r>:ági központi t,Frótal" nöegylet é* nz ^széki jótékony nó'cgylet javára fog fordittatni.
K Korsjutck összes, HtKÍ7 • ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

100,000 irtva riigunlí, még pedig:
1 főnyeremény ..........-.....—
1 »yen meny .................... »
» nyvicmény c^ynukint UHUI írttal 

in . « 5i ni •
.VI « • IHII •

110,11011 filial I 
ü.lioii > E >■ 

MM Ki Irt; 5:g.p 
5000

100 nyereménycgyciikint 50 frllal 5,000 fill ^ 
lioo tor.-nyer. « ‘.'0 . 2v,imo • = =
2000 t « 10 « 26,000 . \
5000 t t 5 « 25,000 t 5

A hu zás visszavonliatlanul 1889. évi junius hó 27-ón történik. 
liJyy sorsjegy Arit ti frttnl o. (-. van mc^Allapitva.

Snriijeiryck knphalélc; a lottóigazjatógágnnl lluóapcst íl'esl, fiivámház, félcmolcl i. hová a me-rcndell Forsjcgyek 
ára 1 o laololvány m«llcU élőm hekilMcncIS ; valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a Icgtühb pnstaliivalnlnál; 
a óéi sí •Mcrciira-mil és minden városban és nevczotoschb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. 

Budapesten, 2MH I. évi ma,us hó l en.
M. kir. LoLtoinazgalósAe.

Ki:i»!l MAriÚM#y fSAudor ni. kir. pénzügyminis/.lcri oszlálylanácsos és lotto-igazgató.

Dr.

Vaskoviís-
féle

í=>.)

intésetek

Bdialáfi-a*

Városmajorban
es a

1. régóta f, miálló s országot hír­
névnek örvendő vi/gyógyintézet úgy 
berendezésénél, mint szakavatott ve- 
zetéiéiiil f gva I gajánlatosahb mind­
azok számára, kik a vi/gyógymódot, 
az oivosltidoináiiy c h-ghatáso-aliu 
gyógycljárását. kívánják használni. .. 
ftzllkséir szerint gőzfürdők, láp- 
fürdők, vlllamozáo éo niaasago 
is alkalma/.iatnak, a városmajoii, 
mint a sväldio.-yi vizgyógyinlóz-Ilién 
egyaránt. Olcsóság. Jo ellátás, 
gondos kozclcG általánosan ismeri 
előnyei az intéz- :n;k. A vizgy-’-y ni- d 
a legkülönfélébb hclegségck ellen U 
váló sikr-rr l használtaiik. by az 
Idegrendszer és vérkeringés, 
a logzcsl ás emésztést szer­
vek bajain il a legfényesebb ered­
ményt érhetjük el vele, amint ez in- 
léz'-tbcn eddig kezeli cselek no- y 
száma bizoiiyitja. A fővároshoz v d- 
1;-.- i.'óge daczára mindkettőnek ki­
tűnő hegyi levegője van. győ- 
nyörfi árnyas park közepe !<• lek- 
szik: gyors és olcsó közleke­
déssel lói úgy a városba, minta 
budai vidék számtalan kiránduló he­
lyeihez Gyógy vont! cg ok lehetnek 
bennlakók telj - ellátással/ va.y 
bejárók, — Inle.n-i ieozgnh. és ven- 
d/.-lö oivos Dr. Fajth Péter. — 
Érlcsilö könyve, skét ingyen és bér- 
inentve küld

(0

(D Tokjaik, álany- 
Hi ezüstből, mindig 
«*• fehérek marad­
ik tűik; járásuk 
Wpontos, szerke- 
h*, zctiik tartós, kül­

sejük csinos.
IS övi ke/,essés:jíel a cln tuu lt el

a mocyarorszá-i főraktár és javitómílhely által:
HOTTEEMAXN A. Budapesten

főraktár: I fióküzlet:
V.. viiczi-körul 28 A. színűn. IV., koroniiberezeg-ntcza u. 
Xiirj válavztékos raktár jnpítii és tTiiun-áruUUun.

lECit'ü.nő tea. „ 9997
...............  hogy a muH évi október lió 27- -n Öntől vásárolt

Waterbury-remoiVoii'-zsebóra» igen pontosan jár és a czélnak 
teljesen megfelel. Györ-Kis-Megyer, 1888. jul. 31-én. Kiváló 
tisztelettel Tnntússy l.ajos. urad. kasznár.

az igazgatóság.

A tavaszi idényre

:im ggSM£685$ e&STSÖCHiS

t-< emNSTEiN fríres nm(
í Msrout OtFMU. S60U‘

ANATHERIN- -«0 
SZÁJVÍZ

a legjobb ós leghatásosabb valamennyi szájvíz közt.
g: Dr. POPP-féle

MINDEN DOHANYTOZ3BEN

^LEGJOBB'

e^ivarka Papjr
A VALÓDI A *

LE HOUBLON

Franczia Gyártmány 
CAWLEY & HENRY ctéglil

PÁRIZSBAN
mindené

ÍV«

ItrüUrilOUtlil-lKUlilUKk.: OTT0 KAHITZ k C'b/.Stoii/m H/mm?/,3.WIEN.

D6T* 40 éves jó liirnév! Száj- és fogbetegségek,
u. m. n fogak tilguhisa, fogfiijiisuk, gyulmlások, daganatuk, a 
száj kellemetlen szaga, yévzöfoglius, fogkö lera­
kodás. legbiztosabban meggátoltatunk 
gyógyittatnak a világbilit 
valódi ‘3Q cs. k.
U fogon

mely
óvszerül szolgál 

"mindenféle fogfájás és száj- 
lieiegség ellen, jónak bizonyult forok- 

öblügető az idült torokbajdknál s nélkülözhctlen 
ásványvizek használatánál s a dr. Popp-félc fogpor 

vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor 
egészséges, szép fogak nyerhetők.

Dr. Popp-féle fogplomba, az odvas fogaknak kilömésére. Dr. Popp-féle nö- 
vény-szappan mindennemű bürküteg ellen különösen fürdők számára. Dr. Popp- 
féle napraforgó wirágolaj-szappan. Vénus-ezappan, a jelenleg legjobb s 
legfinomabb pipere divat-szappanai s a bőr fmomitási tekintetében füliilmulhatlanok.

ÄAnetherln foppeezt* szolcnczékben 1 frt 22 kr., illato* fogpaszta 35 kr-fogpor r,3 kr.
1 ok. fogplomba 1 frt, növényszeppan 3u kr, napraforgó virág olaj-szappan tu kr, vénus- 

ezappan 50 kr.
A hamisított Anatlieiin-szftjviz megvételétől, mely n vegyclemzés sze­
rint » fogakru Kóros hutásául van, mindenki hatnrozoltau óvakodjék.

Kapható: Török József gyógyszerésznél. Király-utcza. Török Sándor, opera gyógy­
szertárában : Buyer A. gyógvsz. Latzkovles A. illalszerés. Demeter F. és Szaládi A.

„THE GRESHAM“
élet biztosító-társaság Londonban.

szőlésznél, Lustig
Netzasek

iiezi-
\lassek

gyógy

Fiók Ausztriában:
BECS,

Gisellastrasse 1, a társaság 
saját házában.

A társulat vagyona .
Évi jövedelem próraiák ós ka­

matokban 1888. jun. 30-án 
Kiadások biztosítási, járadók- 

azerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat fön- 
állása óta (1848) több mint 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . . 

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta tett ajánlatok összege 

francra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb folvilá- 

gositások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
és az osztrák és magyar fiókok által. 4078

Fiók Magyarországban 
BUDAPESTEN,

Ferenez József-tér 5. és 6, 
a társaság saját házában,

frank 102.846,222,4-7

19.161,298.73

204.158,040.-

50,971.150.—

1.561,757.680.—

Hirdetéseik:
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utoza 6.

TITKOS
betegségek.

A nektlnk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszilnö Irat 
folytán ezen legöregebb él leg­
ismertebb rendelésiIstézet ahol 
e tudomány legújabb vívmányai 
» leebCvebb tapasztalatokkal pá- 
loaulva érti-kceittetnek. legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden seeélyezktiziikkel ellátott 

rendelő helyiségében, 
/tiirffi;ie.»/rii, iloh-utexa JS. ,t. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlcrtözée, fehérfolyáa 
levclileg is biztosan gyóeyitlatnak. 
Kendelesi órak: reggel 6—K-lg. 
d.u, 1—5-ig, esle 7—10-lg, lu27t

- Rendkívüli árloasállitáa !!

Hogy kiadásunkban megjelent

KIS-LEXIKON
(EGYETEMES ISMEKEfTiH) 

elterjedését általánossá s an­
nak mindenki állal való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk annak árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
krról csak 2 frt — krra, 
1 fólbörkötóabo kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 félborkötóabe 
kötve 5 frtról caak 3 frtrtt

leszállítani. i
E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó-1 
dot kívánunk nyújtani arra, I 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló 100,000 kérdésre azon-! 
nal választ ad. ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
Íróasztalon, sem irodában, ha- i 
nem legyen folytonos tanács­
adó. fölvilágosító és utbaiga-j 
zitó akár munka, akár olvasás 
közben. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi ma­
ga sh árak lépnek érvénybe. 
Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
alauau liudapestcn, valamint mindé 

hazai kónyvkereikedéeben.

ajánlom a I. közönségnek dúsan felszerelt 
raktáromat czipőklieu és kalapokban, 
oly olcsó árak mellett, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen fog to­
vább Ajánlani, és meg vagyok győződve, 
hogy eddigi jó hírem még jobban szilár­
dulni fog. miután régi elvein olcsó, na­
gyon olcsó és mégis jó árukkal szolgálni.

Férfiaknak:
Borjú kid ezugezipő  4.50
Borjú regatta ........... 3.20
Lasting regatta ........................... ............................ ........3.20
Borjúból' czipő beszegve sima vagy orral ................... 4.20
Marba bőr ezugezipő könnyű vagy dupla talppal ........... 3.20
Keztyíibör szalonlakkal borítva .................................... 4.80
Vitorla vászon sárga bőrrel........................... ...................3.—
Finczér ezip'k lasting- vagy bőrből ............................ 2.50

Nőknek:
I Zergebőr ezugezipő szivalak.................... ................... .... 3.40
I Lasting czipő i-olyem czuggal ...  ............... ........... 3.—
j Keztyübör l akkal körözve ............................ .. .................4.20
Ugyanaz szív alakban ............................................... 4.—
Alacsony keztyíibör beteg lábnak ...................................... 3.70

I Zergeh ír regatta............................................................... 2.50
I Zergebőr regatta oldal gombos _____...________ _. 2.80
Lasting regatta..................................................................  2.40

Verseny kalap minden színben és alak­
ban 1.65. Angol hód legfinomabb 3 fit. 
A ki czipőt vásárol annak kalapoknál 
nagybani árt számitok és igv 30°,i>-al 
olcsóbban vehet. — Árjegyzékek, mely­

ben több száz legdivatosabb kalap és czipő minták ábrázolva 
i vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

iilFIEl JODFÜKDO
(Slnvouinbuu). 9823

Vasúti állomási Pakratz-Lipik (Déli vasút). — 
Egyetlen meleg jódhőforrás a kontinensen 64“ Cel­
sius állandó kömórsókkel. — Hegyek által védett 

enyhe égalj.
A nyári idény tartania: ápril-október.

A tiszta hamisítatlan lipiki jódbévfürdők ajánlatosak a
test nyákkártyáinak minden hurutos bántalmainél; 
mindennemű csuzos s köszvényes bajnál, mirigy- é- 
vérbetévedéséinél, görvélykórnál, bujakórnál st . 

Mint fürdőorvos dr. Marscbalko Tamás működik 
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon berendezet! 

fürdőhelyiségek, porczellán-, márvány-, kőfürdök- 
kel stb. stb., tiszta ásványvízzel töltött társasfürdíi 
izzasztó-kamarákkal; kitűnő gyógyzene, olvasó 
a zongoraterem, jó vendéglő, sokféle szórakozás. — 
Menet- s tértijegyek 33 5. árleengedéssel a m. kir 
államvasutak s a cs. kir. szab. déli vasút részéről 
Prospektus s felvilágosítással szolgál a

lipilíi l’ürdőigazgatóság:

A lipiki jódviz szétküldése
az Igar.galóság részéről szakadailannl történik, friss töltésben! lipiki 
jódviz állandóan kapható: KIIKSKITY I. m. kir. és szerb kir. odv ásvány 
vízszállítónál és az osztrák-magyar monarchia összes ásványvizker.s 
kedéseiben, valamint a nagyobb gyógytárakban s füszerkereskcdcsekbvn

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten kaphatók 
a következő könyvek és nyomtatványok

közigazg. hatóságok számára.
Községi közigazgatási kézikönyv, útmutató a

községi közigazgatás minden ágában, irta Dobosi 
István. Negyedik bővített kiadás. (A belügyminisztérium 
által 1994 86. ein. sz. alatt hivatalosan ajánlva. Ára 8 frt.

^ MAGYAR

;9G2' AG-ULÁR. D. Muzeum-körut 1. és Deák-tér 6

gyúgysz. Dorottya-utcza; Ibos F. gyógy: .. _.
utcza 34.; Patak)' K. gyógysz. Korona-u. 23. ; Barna S. gyúgysz,, Marokkói-u: 
és a következő kereskedőknél; Édeskuty L., Erzsébet-lér; Kertész T., Vértesi M., 
Stanzl H., utóda, Dorottya-utcza; Tliallinnyor és Seit/.. Nádor-utcza; Kocbmeister F. 
utóda, és (iraefel J. Arany János-utnza. Fantn N. fürdő-uteza. VI. és VII. kerület­
ben: Urban J. gyógysz., Király-utcza 78. Dittrich K. gyógysz., Gyár-ulcza, Nagy Gy. 
gyógyszerésznél, Dainjanich-utcza. Vili. és IX. kerületben: Kriegner Gy. gyúgysz. 
Kalvin-tér; Hazslinszky A. gyógysz, Sándor-tér; Dr. Landau J- gyógysz. Ullö-ut és 
Szkalla A. gyógysz. Mária Terézia-tér. X. kerületben: Fáczányl A. gyógysz. és 
Stleber R kereskedőnél. 8764

á valódi franczia czigarcífapapir
„LE VRAI G0UDR0N“

DE NORWEGE
JESEPII ItAimor áí FH.S gyárából

Perpignan éa Páriában, 10274
az egyedüli czigarettnpnpir, mely norvégiai fenyő-kivo­
natban van áztatva éa mivel o fenyő-kivonat a gége, 
légzöosövek ós a tüdőre nézve a legegészségesebb szer 
ennélfogva is az egyedüli czigarottapapir, melyet a do­
hányzó egószBÓgo minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi és a:, ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykivüli oklevél.

Kapható 'minden norinbergi, diszmiláru és papivknres- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartözsdében.

Hol Keressük a IedoHl)

Kérjünk

ÍLLE8J.L*
„Blaha Serail

P0DDERT“
Bläh» Lnisa (báró'Splénjiné) ennmUiiumö legkedtenozebb ans" 

ritapor».
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint eettre, teltln- 

tfllyeU Állni megrvizegAltntvan, vrgytlzztAnnit és töké­
letesen ArtnliiintlniinnU InlAUnlolt. Mint pipere-czikk uél- 
külBzhetlen, az aruzbőrnek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori Odesá- 
gel, ezépeéget éa rózaapirt külcsOuBz. Egy dobos Ara tiO kr., 
nagyobb I frt.
g^CRÉRflE POMPADOUR.- _ _

Az illatiszat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt- I 
teleseim folytán elkerüli, a világhírű éa fölötte hatásos „Creme 
Pompadour!“ egész eredeti tisztaságában ée erejében előállítanom. 
Ez azon szór, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész | 
agg korúig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egéez- 
segének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szór jóval felülmúl 
minden eddigi enemű gyártmányt.

„t’réine Pompadour“ este és reggel olkalmaztatik, arezot io ke­
zet bedörzeölve; azüui egy kiesé behintem a „Poudre de Ser»ll“-lal. 
Egy tégely Ar» 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél t

MÜLLEB J. ti.
illatszer és pirereszapaii gyári raMaa:

Budapest, Koronaherczeg - utcza 2.
1 vldfekcn Talamcnnyl hírneves gyógyuerési ts kereskedő praknál.

Dús választék rendkívül kitilnö fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésilk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békatelcnőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtükből' berendezett, d^tsválasztélcnraktá romát.

Külföldi gyártmányú illatszerárnfc olcsóinak mint lárlol.
r- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle «Illáim Sérüli Pouderu-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. " 46371

ÁLLAM KÖZIGAZGATÁSI JOGA. Kézi­
könyv joghallgatók és szigorlók számára. Irta Dr 

Csiky Kálmán egyetemi in. tanár. L A ni. állam közig 
szervezete........................................................... . Ára 2 frt

NYILVÁNTARTÁSI UTASÍTÁS a hadsereg és tengeré- 
•L’ szék számára. Hivatalos kiadás. I. rész. Legénység.

Ára 45 kr.

jVYILVÁNTARTÁSI NYOMTATVÁNYOK közig, hatósá- 
■‘-'l gok számára. Egy-egy iv. 2. kr. és pedig:

9. minta. Nvllvántartási jegyzőkönyv (utasítás 20. ;• 
199. lap.)

10. « Nóvlajstroin ehhez (20. §. 202. lapX
14. « Jelentkezési könyv (utasítás 22. §. 209. lap'
15. « Névlajstrom ehhez (utasítás 22. g. 212. lap .
16. « Nvilvüutartási jegyzék (utasítás 22. 5.

213. lap).
20. « Tartózkodási változási kimutatás havon-

kint (utasítás 24. §. 217. lap' 
í 30. « Menetutalvány (sága a közös bds. sz.)

« « (fehér a honvédség sz.)
« « (kék a tengerészet sz.)

31. « Igazoló-jegy.
42. « Előjegyzököuyv a szökevények gyanánt

fogyatékba vett személyekről.

MÉPFŐLKELÉSI TÖRVÉNY ÉS MIN. UTASÍTÁS a 
korona országai részére.... - Ára 25Ára 25 kr.

INÉPFÖLKELÉAI NYOMTATVÁNYOK közigazgatási ha­
tóságok részére. Egv-egy iv 2 kr. és pedig:

2. A. minta. Xépfölkelési lajstrom (utasítás 13. 
kiképzettek sz.

2. B. a Népfelkelést lajstrom (utasítás 13. §.)
ki nem képzettek sz.

3. A. « Nép föl kelést öeszeiró lajstrom (utasí­
tás 14. §.) kiképzettek sz.

3. B. « Népfölkelést összeíró lajstrom (utasí­
tás 14. §.) ki nem képzettek sz. U

4. minta, (jsszetes kimutatása népfelkelésre köte­
lezettekről (utasítás 34., 84. §.)

7. « írtesltö a népf. kötelez, egyénekkel elő­
fordult változásokról (utasítás 39. §.

10. « Idelgl. fölmentendök névjegyzéke utasí­
tás 104. §.)

13. « Igazolvány (utasítás 127. §.)
9. « Mentesítő igazolvány (utasítás 101. §0___

_____-YREXDELET a hadsereg és honvédség lószük­
ségletének fedezése iránt. Hivatalos kiadás. Ára 5U kr

QZABÁI

BELUGYM. RENDELETEK az 1886. évi XXI., XXII..
XXIII. törvényhatósági és fegvelmi törvényezikkek 

életbeléptetéséről (37621., 38934, H8506,, 37690.) Ára 30 kr.

ERI Ő-TÖRVÉNY (1879:38. t. cz.) magyarázatokkal, iro­
mány-példákkal és a min. rendeletetek felsorolásával. 

5 1 ___________ Ara 80 kr.

ÉLYEG1L1.ETÉK1 TuRV. ÉS SZABÁLYOK ilietéki dij-
jegyzékkel. késed, kamattábhikkal. <•/, ilietéki díjtáb­

lákkal és a p. ü. közig, bíróság döntvényeivel. Az 1S8í :4». 
t.-ez, szerint átdolgozott uj kiadás................ Ara - trt.

Nyomatik a kiadóluíajdotios Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlurtíúsépén, Budapest, IV.. Kecskeméti-ulcza <5. szám.
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